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261 Grofere Reifewerfe. — Varia forma.

4899 Genre-Bilder gesammelt auf der Orientalischen Reige
S. Koenigl. Hoh. Herzog Maximilian in Bayern und ge-
zeichnet von Heinr. von Mayr. Mif erklaer. Texte von
Seb. Fischer. Mit 48 lithogr. Tafeln. gr-Folio. Stuttg. 845,
(Subscr. Preis Thlr. 25.) Pradt Crempl. in HILEIDIdIGY,

4900 Saint-Non, voyage pittor, ou description des royaumes
de Naples et de Sicile. 5 vols. avec fig. et carfes, Pa-
ris 781—86. gr. in-Folio. Frangbd. m. Goldfdnitt, Bru-
net 250 & 350 Franes.

English literature.
History.

4901 Bolingbroke's letters on the study and use of history,
Basil 791.

4902 Bishop of St. David’s, a letter to the lord bishop of
Durham, on the origin of the Pelasgi, and on the ori-
ginal name of the Aeolic digamma. Carmarthen 815.

4903 Wortley Montague’s reflections on the rise and fall of

the ancient republics, adapted to the present state of |

Great Britain. Basil 793.

4904 Gillies, J., history of ancient Greece, its colonies and |

| 49

conquests, from the earliest accounts, including the his-
tory of literature, philosophy, and the fine arts. Sixth
ed. 2 parts in 8 vols. London 820.

4905 Leake’s topography of Athens, with some remarks on
its antiqnities, with plates. Ib. 821.

4906 The history of the roman empire from the time of Julius
Caesar to that of Vitellius. (Encyclopaedia metropoli-
tana.) 2d ed. abundantly illustrated by wood-cuts. Ib.853,

4907 The same work.

4908 A dissertation on the passage of Hannibal over the
_Alps, by a member of the university of Oxford. With
3 plates and a map. Oxford 820.

4909 Kennett, B., Romae antiquae notitia; or the antiquities
of Rome. To which are prefixed two essays concer-

ning the roman learning and the roman education. 4 |

new ed. with engravings. Edinburgh 812.
4910 Burfon, Edw., a description of the antiquities and other
curiosities of Rome. Oxford 821. [Basil T4
4911 Blackwell, Th., memoirs of the court of Augustus, 7 vols
4912 An essay on the political economy of nations. Lond. 821
4913 Ferguson, Ad., an essay on the history of civil sociefy.
Basil 789,
4914 Sketches of the history of man, enlarged by the las
additions and corrections of the author. % vols. Basil 796.
4915 Mill, J., elements of political economy. 2, ed. London 824
4916 0'Connor, A. C., monopoly the cause of all evil, 3 vols
Paris and London 848.
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@ | 4017 Bigland, J., a sketch of the history of Europe, from

B= 1783 to the general peace in 1814. 2d ed. 2wvols. Lon-
m don 815.

5. | 1918 Playfair, W., political portraits, in this new aera; with
b | explanatory notes — historical and biographical. 2 vols.
e | London 813.

a- | 4919 Wathins, J., the universal-biographical dictionary, from
= the earliest times to the present; particularly the na-

tives of Great Britain and Ireland. A new edition en-
larged. London 821,

4920 Taaffe, J., the history of the order of St. John of Je-
rusalem. Vol. 1. and 2. London 852.

1921 Entick, J., the general history of the late war in Eu-
rope, Asia, Africa, and America. 4th ed. 5 vols. w.

i heads, plans, maps and charts. London 779.

1922 Heron, R., information concerning the strength, views,
of and interests of the powers presently at war. Edin=
fi= burgh 794,

4993 Toland’s history of the Druids: a new edition, with
of an abstract of Toland’s life and writings, and with no-
of | tes, by Huddleston. Montrose 81%.

| 1924 Gilpin, W, the lives of John Wicliff; and of the most
nd | eminent of his disciples; lord Cobham, John Huss, Je-
is- rome of Prague and Zisca. 2d: ed. London 766.

h | 4925 Bower, A., the life of Luther, with an account of the
early progress of the reformation. London 813.

on | 4926 Barnas Sears, Luther: his mental and spiritual history.
London 84%.

ins | 4927 The same work.

li- | 4928 Wilks, M, history of the persecutions endured by the

53, Protestants of the south of France, and more especially
of the department of the Gard, during 1814—1816. 2
he vols. w. a map. London 821.
ith | 4929 Bolingbroke’sremarks on thehistory of England, Basil 794.
1930 Gunn, W, the  historia Brittorum“, commonly attribu-
ies | ted to Nemnius; from a manuscript in the Vatican ed.
- | in the thenth century by Mark the hermit, with an
A english version, facsimile, and notes, London 819.
1931 A manual of british historians to A. D, 1600, contai-
161 ning a chronological account of the early chroniclers
94, and monkish writers, their printed works, and unpu-
s, blished Mss. London BA45.
d. | 4932 Hume and Smollett, the history of England; from the
fy. invasion of Julius Caesar to the death of George IL

13 wols. London 825.
ast | 4933 The british story briefly told, from early times to the

)6 present period, illustrated with 36 engravv. Paris 840.16° i
. | 4934 Hallam, H., the constitutional history of England, from = &
s, the accession of Henry VIL to the death of GeorgeIL 4 E

] vols. Paris 827,
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266 History of England etc.

4935 Millar, J., an historical view of the english government
from the settlement of the Saxons in Britain fo the re-
volution in 1688. To which are subjoined some disser-
tations connected with the history of the government,
from the revolution fo the present time. 4th edifion, §
vols. London 818.

4936 Wynne, Edw., Eunomus: or dialogues concerning the
law and constitufion of England. 2d ed. 4 vols. Lon-
don 785. 12°

4937 Worsaae’s account of the Danes and Norwegians in
England, Scotland,and Ireland. With numerous wood-cuts,
London 852.

4938 The same work.

4939 Giles, J. A., history of the ancient Britons, from the
earliest period to the invasion of the Saxons. Compiled
from the original authorities. 2 vols. London 8%%7. gr. in-8°,

4940 Parkyns, G. J., monastic and baronial remains etc. efe,
in England, Wales, and Scotland, illustrated by upwards
of 100 plates. London 816,

4941 The same work.

4942 Lindsay, R,, the cronicles of Scotland; publ. from se-
veral old manuscripts, 2 vols. Edinburgh 814.

4943 Robertson’s history of Scotland, and an historical dis- |

quisifion concerning ancient India. The four vols, com-
plete in one. Paris 828. gr. in-8°

4944 Strickland, Agnes, lives of the queens of Scotland and
english princesses. 2 vols. w. heads. London 850.

4945 M'Dermot, M., a new and impartial history of Ireland,
from the earliest accounts to the present fime. 4 wvols.
London 820.

4946 Betham, W, irish antiquarian researches. 2 parts with
engravings. Dublin 826,

4947 Andrews, J., an inquiry into the manners; taste, and
amusements, of the two last centuries in England, Lon-
don 782, 12°

4948 Tenth annual report of the Registrar-general of births,
deaths, and marriages in England. London 852.

4949 Eleventh annual report of the registrar-general of births,
deaths, and marriages in England. Ib. 852.

4950 Windham, W., speeches in parliament, to which is pre-
fixed, some account of his life, by Amyot. 3 vols, with
portrait. London 812.

4951 Hamilton, R., an inquiry concerning the rise and pro- |

gress, the redemption and present state, and the ma-
nagement of the national debt of Great-Brifain. 2d ed
enlarged. Edinburgh 814.

4952 Adolphus, J., the political state of the british empire.
% wvols. London 818.

4953 Additions to the first edition of the political life of
Mr, Canning. London,
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History of England ete. 267

1954 Bathurst’s (archdeacon) easter offering for the Whigs;
being a supplement to the memoirs of the late bishop
of Norwich; consisting of the letters hitherto suppres-
sed etc. London 842,

4955 The same work.

4956 Hutton, W, the battle of Bosworth field, between Richard IIL
and Henry earl of Richmond, August 22, 1485. The 2d
ed., with additions by Nichols. London 813.

4957 Harris, W, an historical and critical account of the
life and writings of James L King of Great Britain, 2d
ed. London 772, 2

! 4958 Aikin, L, memoirs of the court of King James I. 2d ed.

2 vols. London 822.

4959 Berington, J., the history of the reign of Henry IL and
of Richard and John, his sons; with the events from
1154 to 1216. 3 vols Basil 793. [2 vols. London 826.

4960 Thomson, Mrs. A.T., memoirs of the court of Henry VIIL

4961 Miss Benger, memoirs of the life of AnneBoleyn, queen

of Henry VIIL 2 vols. London 821.

4962 The Fairfax correspondence. Memoirs of the reign of
Charles I, edited by G W. Johnson. 2 vols. London 848.

4963 Grant, J., memoirs and adventures of Sir Jobn Hepburn,
commander of the Scots brigade under Gustavus Adol-
phus etc. London 851.

1964 The correspondence of Robert Bowes, the ambassador
of queen Elizabeth in the court of Scotland. London 852.

1965 Vernon, J., letters illustrative of thereign of William 1IL
from 1696 to 1708 adressed fo the duke of Shrews-
bury. Now first publ. from the originals 3 vols. Lond.841.

1966 -Malcolm, J. P., miscellaneous anecdotes illustrative of
the manners and history of Europe during the reigns
of Charles IL, James1l, William III. and queen Anne.
London 811.

1967 Sir Andrew Mitchell's (envoy extraordin. and minister

hs, |

8,

E.-
ith
0-
a-
.

e

of

plenipotent. from the court of GreatBritain to the court
of Prussia, from 1756 to 1771) memoirs and papers. By
A. Bisset 2 vols. London 1850.

1968 Adair, Robert, historical memoir of a mission to the
court of Vienna in 1806, With a selection from his
despatches. London 844.

4969 Belsham, W., memoirs of the reign of George IIl. from
the treaty of Amiens 1802, to the termination of the
Regency, 1820. 2 vols. London 824,

4970 Horace Walpole’s memoirs of the reign of King George IIL.
Now first publ. from the original mss. edited, with notes
by Sir Denis le Marchant, Bart. 4 vols. London 845.

4971 Duke of Buckingham and Chandos's memoirs of the
court and cabinets of George IIL, from 'original family
documents. 2 vols. London 853. :

4972 The same work.
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A973 Nicholl's, J.,-recollections and reflections, personal ang
political, as connected with public affairs, during the
reign of George IIl. . London 820,

4974 Lord Brougham's statesmen of the times of GeorgeIII,
New series. Paris 844.

4975 Watkins, J., memoirs of her Majesty Sophia~Charlotte,
queen of Great Britain, from authentic documents. With
portraits. London 819. :

4976 Mrs Charles Stothard’s memoirs, including original jour-
nals, letters, papers and antiquarian fracts of the late
Ch.*A. Stothard, with notices of his life. With portrait,
London 823,

4977 Urquhart, D., the statesmen of France, and the english
alliance. London 847.

4978 Memoirs of sir Robert Peel, Bart. by the author of
»1he life of the Duke of Wellington.“ 2 vols. Lond. 842

4979 Salamé, A., a narrative of the expedition to Algiers in
1816 under the command of admiral lord viscount Ex-
mouth. With portraits. London 819.

4980 Marquis de Vermont, and Sir Ch, Darnley’s London and
Paris, or comparative sketches. London 823.

4981 Malcolm, J. P., anecdotes of the manner and customs
of London; from the roman invasion te the year 1700.
Part I. in 3 vols, w. 18 engrav. 2d ed, London 811,

4982 Partington, C. F., national history and views of London
and its environs. 2 vols w, 300 steel engrav. Lond. 834

4983 The history and antiquities of the city of Coventry,
from the earliest period, w. engrav. Covenfry. 12°

4984 A guide to the architectural antiquities in the neigh-
bourhood of Oxford. With wood-cuts. Oxford 846.
gr, in-8°,

4985 Paterson’s roads in England and Wales: with part of
Scotland, The 16th ed. augm. and improved, by E. Mogg,
1 thick volume with maps. London 822.

4986 Hicklin’s excursions in North Wales; with emgravings.
London 847, 12°

4987 Hutton, W., an history of Birmingham, The 4th ed.
with additions and new engravings of public buildings.
Birmingham 809.

4988 The ancient laws of Cambria, translated from the Welsh,
by Frobert. London 823.

4989 Dyer, G, history of the university and colleges of Cam-
bridge ; including notices: relating teo the founders and
eminent men. 2 vols. w. engravings. London 814.

4900, Malgolm, J. P., exeursions in the counties of Kent,
(zloucester, Hereford, Monmouth, and Semerset in 1802,
1803 and 1805. 2d ed. w. 22 plates. London 814.

4991 Britton, J., topographieal sketches of North Wilfshire,
comprising historical and: descriptive accounts; ete. with
a map and 30 engravings. London; 826. gr. in-8°%
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| 4992 Roby, ¥, traditions of Lancashire. 2 vols. w. engravv.

London 829. .

4993 Hough, W., a narrative of the march and operations of
the army of thelIndus in the expedition to Affghanisten
in 1838--1839. Comprising also the history of the

* * Dooranee empire from its foundation to the prese.t
time. With a map, views and tables. Lond. 8%1.

4994 Atkinson, J., the expedition into Affghanistan, d i\g
1839 —40. With a map. London 842,

1995 Kaye, J. W., higtory of the war in Afghanistan. 2 vols.
London 851.

1996 Elliot Binghan's marrative of the expedition to China,
from the commencement of the war. 2 vols. Lond. 842.

4997 Ingersoll, Ch, J, history of the second war between
the United states of America and Great Britain. 2d se-
ries: Events of 1814 and 1815. 2 vols. Philadelph. 852.

1998 Fox, Ch. J., memorials and correspondence; edited by —

Lord John Russell. 2 vols. Londen 853.

4999 Hardy, Fr., memoirs of the political and private life' of
James Caulfield, earl of Charlemonf. 2d edition. 2 vols.
w. portraif. Lendon 812.

5000 Memorandum on the subject of the earl of Elgin’s pur-
suits in Greece. 2d ed. corrected. London 815.

5001 Urquhart, W. P., life and times of Francesco Sforza,
Duke of Milan 'With a preliminary sketch of the hi-
story of Italy. 2 vols. London 852, in-8°.

002 Stuart's view eof society in Europe imits progress from
rudeness to rafinements. ~Basil 797. '

5003 Berington, JX., history of the lives of Abeillard and
Heloisa; from 1079 te 1163. With their letters from
the collection of Amboise. A new edition. 2 vols. Basil 793,

‘5004 Memoirs of Jeanne d'Arc, surnamed la pucelle d'Or-

léans; with the history of her times. 2 vols, with por-
trait. London 824,

5005 Memoirs of Henry the Great, and of the court of
France during his reign. 2 vols. London 824.

5006 Bertrand de Moleville, private memoirs relative to the
last year of the reign of Lewis XVI. of France; translL
from the original unpublished manuscript. 3 vels. with
portraits. London 797,

3007 Memoirs of Mme de Barneveldt, translated from the
french, by miss Gunning. 2 vols., London 795.

0008 Countess de Valois de la Motte, memoirs, transl. from
the french, written by herself. Lendon 789. Das
Titelblatt vergilbt,

3009 Bertrand de Moleville, annals of the french revolution;
with a variety of anecdotes and characters hitherto
unpublished; transl. by Dallas. 4 vols. London 800.

010 Walter Scott’s life of Napoleon; with a preliminary view
of the french revolution. 9 vols. Edinburgh: 827 in 12°
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5011 O’ Meara, E;, Napoleon in ‘exile; or, avoice from 8
Helena. The opinions and reflections of Napoleon on
the most important events of his life and government,
in his own words. 5th ed. 2 vols. London 822,

5012 Napoleon and Canova. Eight conversations held at the
chatean of the Tuileries, in 1810. London 825. ' Suivi
du texte frangais.

5013 The substance of some letters, written by an englishman
resident at Paris during the last reign of the emperor
Napoleon. With an appendix of official documents,
2 vols. London 816.

5014 Louis Bonaparte, ex-king of Holland, historical docu-
ments and reflections on the government of Holland,
3 vols. London 820.

5015 The life and campaigns of field - marshal, prince |

Bliicher, transl. in part from the german of general
count Gneisenau. With additions by Marston. With
portrait, plans and map. London 815.

5016 Batty, captain, an historical sketch of the campaign of
1815, illustrated by plans of the operations and of the
battles of Quatre Bras, Ligny, and Waterloo. 2d. Ed
enlarged. London 820.

5017 Memoir of the operations of the allied armies, under
prince Schwarzenberg, and marshal Bliicher duriog the
latter end of 1813, and the year 1814 By the author
of the early campaigns of the Duke of Wellington in
Portugal and Spain. With plans and maps. Lond. 822,

5018 Robertsen, W., history of Charles V. The four volumes
complete in one. Paris 828. gr. in-8°

5019 Stiles, W. H, (late chargé d'affaires of the United
States at the court of Vienna) Austria in 1848-49.
w. a fall account of the revolution in Hungary. 2 vols.
w. portraits. London 852. :

5020 Richardson, Ch., memoirs of the private life and opi-
nions of Louisa, queen of Prussia. With portrait
London 847. :

5021 Schoberl, Fr., a historical account, interspersed with
biographical aneedotes, of the house of Saxony; and
containing a memoir of the life of Leopold Duke of
Saxony. With portraits. London 816.

5022 Brown, J., aneedotes and characters of the house of
Brunswick, from the act of settlement to the youth of
George III. ete, London 821.

5023 The despatches of Hernando Cortes, the conqueror of
Mexico, addressed to the emperor Charles V. written
during the conquest, and containing a narrative of iis
events, translated, with notes by Folson. New-York 843,

5024 Dunlop, J., memoirs of Spain during the reigns of
Philip IV. and Charles IL. from 1621 to 1700. 2 vols,
Edinburgh 834,
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History, travels etc. 271

| 5025 Watson and Thomson, the history of the reign of

Philip IIL. - King of Spain, 2 vols.. Basil 792.

5026 Blaquiere, Edw.; an historical review -of the spanish
revolution, inclading some account of religion, manners,
and literature in Spain; with a map. London 822.

.|5D27 Madrid in 1835: sketches of the metropolis and of

society and manners in the Peninsula, by a resident
officer. 2 vols. London 836.

028 Historical life of Joanna of Sicily, queen of Naples;
with details of the litterature and manners of Italy
and Provence in the 13th and 14th centuries. 2 vols.
London 824,

029 Galiffe, J. A., Italy and its inhabitants in 1816 and 1817.
2 vols. London 820.

030 Meredith, W. G., memorials of Charles John, king of
Sweden and Norway. London 829.

031 Murray’s and others’s encyclopaedia of geography,
illustr. by 82 maps, and upwards of 1000 engravings
on wood. London 834.

32 Simpson, G., narrative of a jourey round the world,
during 1841 and 1842. 2 vols w. portrait and a map.
London 847.

033 Barrow, J., chronolog. history of voyages into the
arctic regions for discovering a north-east, north-west,
or polar passage between the Atlantic and Pacific,
from the earliest periods to the expeditions under the
orders of captains Ross and Buchan. With a map.
London 818,

034 Kotzebue, O. von, voyage of discovery, into the South
sea and Beering’s straits for the purpose of exploring
a north-east passage, in 1815—1818, 3 vols w. nu-
merous plates and maps. London 821. :

#35 Sabine, Edw., narrative of an expedition to the polar
sea, in 1820—23, commanded by lieutenant, now Ad-
miral von Wrangell, London 840.

#36 Kennedy, W., a short narrative of the second voyage
of the prince Albert, in search of sir John Franklin.
With illustrations and a map. London 853. '

037 Kippis, A., the life of captain James Cook. 2 vols.
Basil, 788.

038 Stanhope, L., Greece, during lord Byron’s residence in
that country in 1823 and 1824; being a series of letters
and documents on the greek revolution. To which is
added the life of Mustapha Ali. 2 vols Paris 825.

039 Wordsworth, Chr., Athens and Attica: journal of a
residence there. 2 ed. w. views and maps. Lond. 837.

040 Williams, H. W., trayels in Italy, Greece, and the
Ionian islands, 2 vols. w. engravings. Edinburgh 820,

041 Francis, J. G., notes from a journal kept in Italy and
Sicily, during 1844 to 1846, 'With illustrations, Lond, 847,
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5042 Sketehes descriptive of Ifaly in 1816. 1817. With 4
brief ‘acéount of travels in various parts of Frange
and Switzerland in the same years: 4 vols. London
820.  12°%

5043 Lady Morgan’s Italy. 3 vols. Paris 821. 12°

5044 Romeé in the 19th century. A series of letters
written during a residence at Rome, in 1817 and 181§,
3 vols. Edinburgh 820.

5045 Letters from the north of Ifaly, addressed to Henry
Hallam, 2 vols. London 819,

5046 Spencer, Edm, a tour of inquiry through France and
Italy. - 2 vols. London 853. [Liondon 77,

5047: Sir Robert Talbot’s letters on the french nation. 2 vols,

5048 Moore, J., a view of society and manners m France,

Switzerland and Germany: with anecdotes relatiog fo-

some eminent ¢haracters. 2 vols. Paris 803.

5049 —-—— A view of ' society and manners in Ialy
2 vols. JIb. 803. .

5050 Mementoes, historical and elassieal; of a tour through
paré of France, Switzerland, and Ifaly, in the yeas
1821 and 1822. 2 vols. London 824,

5051 The same works,

5052 Bulwer, H. L, France, social, literary, political. Paris 834

5053 ——~— The monarchy of the middle classes: forming
the 2d series of France ete. Paris 836,

5054 Southey, R., letters written during a journey in Spain,
and Portugal. 2 vels. 3d ed. London 808. 12°%
5055 Don Leucadio Doblado, letters from Spain. Londen 822,
5056 Cockburn’s voyage to Cadiz and Gibraltar, up the Me:
diterranean to Sicily and Malta, in 1810 and 14, i-
cluding an excursion in Portugal. 2 vols. w. colourel

plates. Lond.815. Rofiflecig.

5057 Italy; with sketches of Spain and Portugal, by the
author of ,Vathek.“ 2 vols. London 834.

5058 Coxe, W,, iravels in Switzerland and Grisons, in a series
of letters. 3 vols. with a map and 6 views. Basil 803

5059 Tennant, Ch., a tour through parts of the Netherlands

Holland, Germany, Switzerland, Savoy, and France, Il |

1821/22. Also containing, in an appendix, facesimilé
copies of eight letters in the hand-writing of Napoleo
to Josephine. 2 vols. London 824. §

5060 Alpine sketches in a short tour through parts of Ho-
land, Flanders, France, Savoy, Switzerland and Ger-
many, during the summer of 1814, London 814

5061 Denmork delineated; or sketches of the present stal
of that eountry, illustr. w. portraits, views etc. Parl
1—3. Edinburgh 821, gr. in-8°

5062 Colville Frankland, C., narrative of a visit to the courts
of Russia and Sweden, in the years 1830 and 1834
2 vols. London 832,

50¢
50¢
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Travels ete. 2713

5063 Morton, Edw., travels in Russia, and a residence at

St Petersburg and Odessa in the years 1827—1829.
London 830.

3064 Eastern Europe and the Emperor ‘Nicholas, by the
nauthor of Revelations of Russia”,  The white slave.
2d ed. 3 vols. w. a map. London 8%6.

5060 Prince Pofemkin's memoirs, comprehending numerous
original anecdotes of the russian court, transl. from
the german. 24 ed. w. a portrait. London 813.

066 Urquhart, D., the spirit of the East, illustrated in a

- journal of travels through Roumeli. 2 vols. London 838,

067 Mac Farlane, Ch, Turkey and its destiny: The result
of journeys made in 1847 and 1848 to examine into
the state of that country. 2 vols. London 850.

068 Smith, Albert, a month at Constantinople. 2d ed. w.
illustrations. London 850.

069 Vane, C. W., marquess of Londonderry, a steam voyage
to Constantinople, by the Rhine and Danube, in 1850—%1,
and to Portvgal, Spain, etc. in 1839. To which is an-
nexed, the author’s correspondence with prince Metter-
nich, lords Ponsonby, Palmerston etc. 2 vols. w. por-
fraits. London 842, [London 836.

070 Planché, the Danube from Ulm to Vienna; with a map.

071 Malay annals: franslated from the malay language, by
J. Leyden, With an introduction, by Stamford Raffles.
London 821.

072 Longworth, J. A,; a year among the Circassians. 2 vols
w. illustrations. London 840

073 Holderness's notes relating to the manners and customs -

of the Crim Tatars. With coloured plates. Lond. 821. 12°,

074 Rich, Cl. J., memoir on the ruins of Babylon. 2d. ed.
with 3 plates. London 816.

075 Viscount Castlereagh's journey to Damascus. 2 vols.
w. illustrations. London 847.

076 Neale, F. A,, eight years in Syria, Palestine, and Asia
minor, from 1842 to 1850. 2vols. w. 2 views. Lond. 851.

07 Fletcher, J. P., notes from Nineveh, and travels in
Mesopotamia, Assyria, and Syria. 2 vels. London 850.

W78 Forster, Ch., the historical geography of Arabia. With
an appendix containing translations, with an alphabet
and glossary, of the Hamyaritic inscriptions recently
discovered in Hadramaut 2 vols. London 844,

079 Turner, W., journal of a tour in the Levant. 3 vols.
w. coloured plates and maps. London 820,

080 Smith and Dwight's missionary researches in Armenia:
including a journey through Asia minor, and into Geor-
gia and Persia, with a visit to the Nestorian christians
of Oormiah and Salmas. To which is prefixed a me-
moir on the geography and ancient history of Armenia,
With a map, London 83%,

18
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5081

5082

5083

5084
5085

5086

5087
5088
5089

5090

5091

5092

5093

5094

5095

Travels elc.

Lumsden, Th., a journey from Meruf in India, to Lon-
don, through Arabia, Persia, Armenia, Georgia, Russi,
Austria, Switzerland, and France during 1819 and 182y,
With a map. London 1822.

Athenian letters: or, the epistolary correspondence of
an agent of the king of Persia residing at Athens during
the Peloponnesian war. A new ed. with a geograph,
index. 3 vols. Basil 800.

The history of Hindostan; translated from the persiap,
to which are prefixed two dissertations by A Dow,
3 vols. w. plates. London 812.

Essays relative to the habits, character, and moral im-
provement of the Hindoos. London 823.

A tour through the upper provinces of Hindostan between
1804 and 1814, with a map of the river Ganges. Lon-
don 823.

Mooreroft and Thebeck’s travels in the Himalayan pro-
vinces of Hindustan and the Panjab; in Ladakh, and
Kashmir; in Peshawar, Kabul, Kunduz and Bokhara
from 1819 to 1825. Prepared for the press, by Wil
son. 2 vols w. plates. London 841. :

Fraser Tytler's considerations on the present political
state of India. 2d ed. 2 vols. London 816.

Mountstuart Elphinstone’s history of India, 2 vols |

London 841.

Finlayson, G, the mission to Siam, and Hue the capital
of Cochin China, in 1821—1822. With a memoir of the
author, by Stamford Raffles. London 826.

M'Leod’s narrative of a voyage in H. M. late shi
_Alceste, to the yellow sea, along the coast of Corea,
and through its numerous hitherto undiscovered islands,
to the island of Lewchew, with an account of her
shipwreck, with portrait and coloured plates. Lond. 817,
Burnes, Alex., travels in Bokhara; being the account
of a journey from India_to Cabool, Tartary, and Persia,
and from the sea to Lahore from 1831 to incl. 1833
3 vols with plates. London 834.

Davidson, G. F., trade and travel in the far East, Jav
Singapore, Australia and China. London 846.

Forbes, F. E, five years in China; from 1842 to 18k
With an account of the occupation of the islands of
Labuzn and Borneo by her majesty’s forces. Lond. 81,
Anderson’s narrative of the brilish embassy to Chind
in 1792—179% With accouats of manners of the Chi-
nese, the couniry, towns, etc. Basil 79s.

Young, Th., an account of some recent discoveries il
hieroglyphical literature and Egyptian antiquities; in-
cluding the author’s original alphabet, as extended Dby
Mr., Champollion, with a franslation of five unpublished
greek and egyptian manuscripts. London 823,
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Travels etc. 275

§096 Elliot Bingham, J., narrative of the expedition to China,
' With sketches of that country. 2 vols w. plates. Lond. 842,
|97 Edmonstone, A., journey to two of the oases of Upper
| Egypt. With illustrations and a map. London 822

098 RaeWilson, W., travels in Egyptand the Holy land. Ib. 823,

099 Spencer, J. A., sketches of travels in Egypt and the
Holy Land, with illustrations. London 850,

100 St. John, J. Aug, Isis: an Egyptian pilgrimage. 2 vols
London 853.

#101 ‘Mrs. Romer’s pilgrimage to the temples and tombs of Egypt,
Nubia, and Palestine, in 1845—1846. 2 vols. London 846.

#102 Johnston, Ch., travels in Southern Abyssinia through
the country of Adal to the kingdom of Shoa. 2 vols
w. 2 views and a map. London 844,

03 Summary of the Mahratta and Pindarree campaign, during
1817—1819 under the direction of the Marquis of Hastings.
With plans. London 820,

il04 Blaquiere, E., letters from the Mediterranean, containing
a eivil and political account of Sicily, Tripoly, Tunis,
and Malta; with biograph. sketches, anecdotes and ob-
servations. 2 vols. London 813,

05 Cella, P. della, narrative of an expedition from Tripoli
to the western frontier of Egypt, in 1817, by the Bey
of Tripoli. 'With instructions for navigating the great
Syrtis; transl. by A. Aufrere. With a map. Lond. 822.

i106 EI Hage Abd Salam Shabeeny's account of Timbuctoo
Housa, in the interior of Africa; with notes, to which
is added, letters descriptive of fravels through west
and south Barbary, and acecross the mountains of At-
las etc. with a map. London 820.

7 M'Queen, J., a geographical and commercial view of
northern cenfral Africa: containing a particular account
of the course and fermination of the great river Niger
in the Atlantic Ocean; with a map. Edinburgh 821.

)08 Hutton, W., a voyage to Africa, including a narrative
of an embassy to one of the interior kingdoms in the
year 1820. With maps and plates. London 821.

309 Bowdich, T. E., an account of the discoveries of the
Portuguese in the inferior of Angola and Mozambique,
to which is added, a note on a geograph. error of
Mungo Park. With a map. London 824.

{0 Tams, G., visit to the Portuguese possessions in South-
Western Africa, tranl. from the german, with anno-
tations by Lloyd. 2 vols. London 845.

i Lancelott, F., Australia as it is: its settlements, farms,

and gold fields. 2 vols. London 852.

M2 Journals of several expedifions made in Western
Australia, during 1829 —1832; w. a map. Lond. 833. 12°%

{3 Breton, excursions in New South Wales, Western Austra-
lia, and van Dieman’s land, during 1830 to 1833.‘Lond0n 833,
18%




276 History of America, travels etc.

5114 Reid, Th., two voyages to New South Wales and vay
Diemen’s land, with a description of that colony. Lond. 822,

5115 Williams, W. Fr., an historical and statistical accoun
of the Bermudas, from their discovery to the presen
time ; with a map. London 848.

5116 Robertson, W., the history of America. 4 vols. Lond. 82,
5117 ——— The history of America. The four wvolumes
complete in one. Paris, Baudry, 828. gr. in-8°.

5118 The same work.

5119 Bradford, A. W., American antiquities and researches
into the origin and history of the red race. New-York 84,

5120 Carey and Lea, the geograph. history, and statistics,
of America, and the West Indies to the year 182,
With additions relative to the new states of south
America; with maps, charts apd plates, London 823.

5124 Warden, D. B., a statistical, political, and historical
account of the United states of North America; from
the period of their first colonization to the present
day. 3 vols. w. maps. Edinburgh 819.

5122 Mon and manners in America, by the author of ,Cyri
Thornton ete.“ 2d ed. 2 vols. London 83%

5123 Clarkson, Th., memoirs of the private and public life
of William Penn. 2 vols. London 813.

5124 Guizot's Washington, transl. by Reeve. Paris 840, 12,

5125 Gibbs, G., memoirs of the administrations of 'Washington
and John Adams, edited from the papers of Oliver
Wolcott. 2 vols. w. portrait. New-York 846,

5126 Crantz, D., history of Greenland, including an accoul
of the mission carried on by the united brethern in
that country, transl. from the german, with a conf-
nuation to the present time. 2 vols. w. plates, Lond. 820

5127 Howitt, E., selections from letters written during 2
tour through the United States in 1819. Nottingham

5128 The same work.

5129 Knickerbocker, D., a history of New-York, from th
beginning of the world to the end of the dutch dy
nasty. London 820.

543G Authentic account of the oceupation of Carlisle in 119
by prince Charles Edward Stuart; edited by Mounsey
With illustrations. London 846.

5131 Byam, G., wanderings in some of the western republics
of America; with remarks upon the cutting of the greil
ship canal through central America. London 850.

5139 Coke, H. J., a ride over the rocky mountains to Oregh
and California; with a glance at some of the tropicel
islands, including the West-Indies and the Sandwich
isles. With portraif. London 852.

5133 Umfreville, E., the present state of Hudson’s bay, and
the adjacent country, and likewise of the fur trade
London 790,
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Travels in America etc. 277

§i34 Walpole, Fr., four years in the Pacific, from 1844 to
1848. 2d ed. 2 vols. with illustrations. London 850.

5180 Welby, A., a visit to North America and the english
settlements in Illinois, with a winter residence at Phi-
ladelphia. With plates. London 821.

5136 Woods, J., two years residence in the settlement on
the english prairie, in the Illineis country, United states.
With a map. London 822.

37 Murray, H, an histor. and descriptive account of Bri-
tish America; with illustrations of the natural history
by Wilson, Greville and Traill. 3 vols. w. 6 maps and
10 engravings. Edinburgh 839.

338 An excursion through the United states and Canada du-
ring the years 1822—23. by an english gentleman.
With maps. London 82%.

139 Mackenzie, W. L., sketches of Canada and the United
states. London 833.

#40 Magrath, T. W., authentic letters from Upper Canada;
with an account of Canadian field sports, edited by
Radcliff. With etchings. Dublin 833.

life |
12°, |
glon
liver

iount
nin
oni=
820,
ng d
m,

L the |

dy-

{1k
0sey.

(blics
gredl

‘egon
wioh

and
rade.

4] Bouchette, J., a topographical description of Lower
Canada, with remarks upon Upper Canada and on the
connexions of both with the United Sfates of America,
With views and plans. London 815. gr. in-8°%

)42 Back’s narrative of the arctic land expedition fto the
mouth of the great fish river and along the shores of
the arctic Ocean in 1833-—1835., w. a map. Paris 836.

)43 Chappell, E., voyage of his majesty’s ship ,Rosamond®
to Newfoundland and the southern coast of Labrador.
With plates. London 818.

44 Letters from the Havana, during the year 1820 and
observations on the slave trade. London 821,

345 Colton, C., tour of the American lakes, and among the

Indians of the North-West territory, in 1830. 2 vols,

London 833.

046 James, E., a narrative of the captivity and adventures
of John Tanner, during thirty years residence among
the Indians in the interior of North America, With
portrait. London 830.

0147 Stephen, J., the slavery of the british West India co-
lonies delineated, as it exists both in law and practice.
Vol. I. being a delineation of the state in point of

. law. London 82%.

9148 Pinckard, G., notes on the West Indies, including ob-
servations relative to thé Creoles and slaves of the
western ¢olonies, and the Indians of South America
with remarks upon the yellow fever. 2d ed. with ad-
ditions. 2 vols. London 816.

49 Crawfurd, J, history of the Indian Archipelago. 3 vols.
w. maps and engravings. Edinburgh 820.
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9154

5135

5196

3157
51388

9159

5160
5161

Travels in America elc.

Hunter, J. D., memoirs of a captivity among the Indians
of Noith America, from childhood to the age of nine-
teen: with anecdotes descriptive of their manners ang
customs. London 823.

Coke, Th, a history of the West Indies, of each islang,
with an account of the missions. 3 vols. w. a map and
engravings. Liverpool 808.

Mac Cann, W., two thousand miles ride through the
Argentine provinces. 2 vols. w. illustrations. Lond.853,
Basil Hall, extracts from a journal, written on the coasts
of Chili, Peru, and Mexico, in 1820—1822. 2 vols, w,
a map. Edinburgh 824.

Miers, J., fravels in Chile and La Plata, including the
mining operations in Chile. 2 vols. w, maps and views
London 826.

Letters from Buenos Ayres and Chili; with an original
history of the latter country, by the author of letters
from Paraguay. Illustrated with engravv. London 819
Juarros, D., a statistical and commercial history of the
kingdom of Guatemala, with an account of its conquest

by the Spaniards, transl. by Baily. With two maps |

London 823.

Hall, Fr., Columbia: its present state, and inducemens
to emigration. With a map. London 824.

Rengger and Longchamps, the reign of Dr. J. G. Rode-
rick de Francia in Paraguay; being an account of a
residence in that republic, from 1819 to 1825., transl
from the french. London 827,

An account, histor., polit., and statistical of the united
provinces of Rio de la Plata: with an appendix con-
cerning the usurpation of Monte Video. Transl. from the
spanish. With a map. London 825.

Honigherger, J. M., thirty-five years in the East. 2 vols,
in one, with numerous engravings. London 852. gr. in-8'
A letter from an englishman at Sf. Omer, containing
particulars relative to the Queen and some account of
Pergami. London 820.

5162 The same work.

5163

Webster's description of theisland of St. Michael, comjr
an account of its geological structure; with remarks ol

the other Azores. With maps and plates. London 82l |

5164 Kay, St., travels and researches in Caffraria; withpl

tes and a map. Ib. 833.

5165 Martinez de Zufiiga, an historical view of the Philij-

pine islands, tramsl. by J. Maver. 2 vols. w. a maj
London 814%.

5166 Jervis, H,, narrative of a journey to the falls of fhe

Cavery, with histor. and descriptive account of th¢
Neilgherry hills, With plates. London 834,
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Natural history. 279

5167 Memoirs of the Wernerian natural history society. Vol. L.
for the years 1808—1810, w. 15 engray. Vol.IL in 2 parts,
for the years 1811 —1816, w. 28 engrav. Edinbh. 811/18.

' 53168 Graves, G., the naturalist’s pocket-book, with methods

for collecting and preserving the various productions
of nature, w, a coloured plate. London 817.

5169 Huber's natural history of Ants, transl. from the french,
with notes, by Johnson. With 2 plates. London 820.

5170 White, G., the natural history of Selborne, to which is
added, the naturalist's calendar etc. 2 vols. in one, w.
engravings. London.

571 Swainson's taxidermy, with the biographie of zoolo-
gists, and notices of their works, London 840, 12°.

5172 Taxidermy: or, the art of collecting, preparing, and
mounting objects of natural hist, w. plates. Lond. 820. 12°.

5173 Waterhouse, G. R, the natural history of Marsupialia,
or pouched animals, w. 36 coloured plates and a pora
trait. Forming the Vol. XI. of the Mammalia of the n
turalist’s library. Edinburgh 841. 12° [don. 12°,

5174 Swainson’s animals in menageries, w. illustrations. Lon-

5176 Griffith, E., general and particular desecriptions of mon-
keys and lemurs, w, coloured plates. London 821. gr.in-8"

5176 The domestic habits of birds, w.illustrations. Lond. 833,12°

5177 Atkinson’s compendium of the ornithology of GreatBri-
tain, with a reference to the anatomy and physiology
of birds. London 820. birds. Edinburgh 825.

378 Selby's illustrations of british ornithology. Part I. Land

379 Swainson and Shuckard, on the history and natural
arrangement of insects. London 8%0. 12°

580 Swainson’s treatise on malacology, or shells and shell-
fish, w. illustrations, London 840. 12°

581 Wood's illustrations of the Linnean genera of insects.
2 vols. w. coloured plates. London 821. 12°

5182 Brown's elements of conchology, according to the Lin-
nean system, w. 9 coloured engravings. London 816.

3183 Mawe, J., the Linnean system of conchology, with a
view to facilitate the student's at{ainment of the science,
w. plates. London 823.

384 Wood, W, index festaceologicus; or a catalogue of
shells, british and foreign, arranged according to the
Linnean system; w. coloured plates. London 818.

+ | 9185 ———— Index testaceologicus, or a catalogue of shells,

british and foreign ete. illustrated with 2300 fig. 1b. 825.
3186 Accum's treatise on adulterations of food, and culinary
poisons, and methods of detecting them. London 820.
0187 Hooker’s journal of botany. Nr. 9 to 31 incl. w. plates
and porfraits. London B840[41.
388 Foreign essays on agriculture and arts. Discoveries in
France, Germany, Flanders, Switzerland ete. With ob-
servations by the translator., London 766,
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280 Botany, horficulture etc.

5189 Journal of a horticultural tour through some parts of
Flanders, Holland, and the north of France in 1817 by

a deputation of the Caledonian horticultural society. W, |

7 plates. Edinburgh 823.

5190 Weston's tracts on practical agriculture and gardening
to which is added, a chronological catalogue of engl
authors on agriculture, botany, gardening, etc. 2d ed,
improved. London 773.

5191 Cushing's exotic gardener, in which the management of
the hot-house, green-house, and conservatory is deli-
neated, fogether with a table showing the particular
soil proper for each genus. 2d ed. improv. Lond. 814,

5192 Kennedy’s treatise upon planting, gardening, and the
management of the hot-house. 2d ed. enlarged. 2 vols,
London 777.

5193 The different modes of cultivating the pine-apple, by
a member of the horticultural society. With 24 engray,
on wood. London 822,

5194 Martyn’s Flora rustica: exhibiting accurate figures of |

sueh plants as are either useful or injurious in hus-

bandry, drawn and engraved by Nodder, w. descrip- |

tions etc. & vols. w. coloured plates. London 792.
5195 Salisbury’s hints addressed to proprietors of orchards,
and of growers of fruif in general. London 816.
5196 Phelps, W., Calendarium botanicum, or -a botanical ea-

lendar of all the british plants, from the class Monan- |

dria monogynia, to Polygamia Dioclecia, inclusive, W
plates. London 810.

5197 Elements of the science of botany, as established by
Linnaeus. Third ed. 3 vols. w. coloured plates. Lon-
don 812. 12°.

5198 Linnaeus, Lachesis Lapponica, or a tour in Lappland
Now first publ. from the original manuscript journal,
by Smith. 2 vols. Lendon 811.

5199 Pursh, Fr., Flora Americae Septentrionalis; or, a syste-
matic arrangement and description of the plants of north
America, 2 vols. with 24 engravings London 81%.

5200 Sibthorp, J., Florae graecae prodromus. Characteres ef
synonyma omnium cum annotationibus eldberavit J. L
Smith. 2 vols. Londini 806/13. gr. in-8°,

5201 Forster's Flora Tonbrigensis; or, a catalogue of plants
growing wild in the neighbourhood of Tonbridge Wells;
w. 3 plates. London 816.

5202 Donn's hortus Cantabrigiensis; or, a catalogue of plants

indigenous and exotie, 8th ed. augmented by Pursh
London 815.

5203 Donn’s hortus Cantabrigiensis; or, an accented catalogie ’.
of plants, indigenous and exotic. 9th ed. augmented by |

Pursh., London 819.
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Natural histéry ete. 281

5204 Jameson's system of mineralogy. 2d. ed. 3 vols. w. plates.
Edinburgh 816.

5205 Aiton’s hortus Kewensis; or, a catalogue of the plants
culfivated in the royal botanic garden at Kew. 2d ed.
enlarged. 5 vols. London 810[13.

5206 Mohs, Fr., the characters of the natural history system
of mineralogy. Edinburgh 820.

9207 Conversations onmineralogy. 2 vols. w. plates. Lond. 822.

5208 Otter, W., the life and remains of Edw. Daniél Clarke,
professor of mineralogy in the university of Cambridge.

. 2 vols. w. portrait. London 825.

5209 Phillips, J., a treatise on geology. 2 vols. w. illustra-

. tions. London 837. 12°

5210 Greenough, G. B., a critical examination of the first
principles of geology. London 819.

5211 Brande, W. Th., ouflines of geology; with a coloured
plate. London 817.

| 9212 Larkin’s introduction to solid geometry, and to the study

of chry stallography, w. 4 plates, London 820.
5213 A geological primer in verse: w. a poetical geognosy ete.
London 820.

. 5214 Mawe’s treatise on diamonds and precious stones; in-

cluding their history-natural and commercial, w. method
of cutting and polishing them; with 3 coloured plates.
London 815.
5215 Ure, A., a dictionary of chemistry, on the basis of Mr.
~ Nicholson’s. 2d ed. with additions. London 823,

5216 Henry, W.,, the elements of experimental chemistry. 9d
ed. 2 vols, with 10 plates and several engravings on
wood. London 823,

5217 Humphry Davy’s elements of agricultural chemistry. 2d
ed. w. plates. London 814.

5218 Ferguson's astronomy, explained upon sir Isaac New-
ton's principles, w. notes by D. Brewster. 2 vols, with
a quarto volume of plates. Edinburgh 811.

5219 The nautical slmanac and astronomical ephemeris for the
years 1780 to 1783 incl. 4 vols. in two. Lond. 777/79.

5220 The nautical almanac and astromomical ephemeris, for
the years 1790 to 1814 incl. 25 vols. London 783/810.

5221 Ch. Bell's system of operative surgery, founded on the
‘basis of anatomy. 2d ed. 2 vols, w.plates. London 81%.

5222 Birch's appeal to the public on thehazard and peril of
vaccination, otherwise cow pox. 3d ed. London 817,

5293 Brooke Faulkner, a treatise on the plague, designed to .

prove it rontagmus with observations on its prevention
and {reatment. London 820.

5024 Cooke, J., a treatise on mnervous diseases. Vol. L. on
apoplex), including apoplexia hydrocephalica, Lon-
don 820. Three copies.
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282 Medicine, surgery elc.

5225 Cooke’s history and. method of cure of the various spe-
cies of palsy: being the first Part of the 2d wvol. of
his treatise on nervous diseases. London 821.

5226 Cross, J., a history of the variolous epidemic, which
occured in Norwich in the year 1819. W, an estimate
of the protection afforded by vaccination. London 820,

5227 Easton, J., human longevity : recording the name, age,
place of residence, and year of the deccase of 1712
persons who attained a century, and upwards, frem
A. D, 66 to 1799, with anecdotes of the most remar-
kable. Salisbury 799,

5298 Harrison Curtis, a treatise on the physiology and di-
seases of the ear. 2d ed. with additions. London 819.

5229 Hey, W., practical observations in surgery, illustrated
by cases. The third ed., w. plates, London 814

5230 Howship’s practical observations in surgery, and mor-
bid anatomy, illustrated by cases. W. engrav. Lond. 816.

5231 ——— Practical observations on symptoms, discrimi-
nation, and treatment of some of the most common di-
seases of the lower intestines, and anus, illustrated by
cases. London 520.

5232 Jefireys, H., cases in surgery, illustrating the nature
and mode of treatment of strumous or scrofulous oph-
thalmia; the sedative powers of Tartar emetic; the
treatment of the mammary, or milk ahscess; and the
beneficial effect of Elm Bark as substitute of Sarsapa-
rilla; w. 2 plates. London 820,

5233 Nicholl's general elements of pathology. London 820.

5934 Paris and Fonblanque, medic. jurisprudence. 3 vols. Ib. 824,

5235 Thornhill Luscombe’s practical observations on the means
of preserving the health of soldiers in camp and i
quarters. With notes. Edinburgh 820,

5236 Tully's history of plague, asit has lately appeared in theis-
lands of Malta, Gozo, Corfu, Cephalonia, etc. w. particulars
of the means adopted for its eradication. London 821

5237 A sketch of the life and character of the late Dr. Mon-
sey, physician; with anecdotes of persons of the first
rank. London 790.

5238 Thomson’s annals of philosophy; or, magazine of che-
mistry, mineralogy, mechanics, natural history, agricul-
ture, and the arts. N. 37 to 56, or January 1816 to
August, 1817 incl. w. plates. London.

5239 Robison’s system of mechanical philosophy, with notes
by D. Brewster. 4 vols. with plates. Edinburgh 822.

5240 Cabinet edition of the encyclopaedia metropolitana, con=
taining: Coleridge’s general introduction. Stoddart’s phi-
losophy of language. Whately’s logic. Senior’s political
economy. Hale's history of the Jews. Hinds's the rise
and early progress of christianity. 6 vols. Lond, 849/50
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Philosophy etc. 283

5241 Paley, W., the principles of moral and political’ philo=
sophy. The 7th edition corrected. 2 vols. Lond. 790.

5242 Morgan's sketches of the philosophy of life. Lond. 819.

5243 Elements of eriticism 3 vols. Basil 795,

5244 The same work.

5245 Ozanam's recreations in mathematics and natural philo-
sophy, recomposed and enlarged by Montucla, transl.
into english with additions by Hutton. 4 vols, w. near
100 copper-plates. London 81%.

5246 Finch's essays on the principles of political philosophy.
Lynn 812.

5247 Duncan’s philosophy of human nature, to which is ad-
ded an essay on the origin of evil. Edinburgh 815.
0248 Brown's sketch of a system of the physiology of the

mind. Edinburgh 8§20,

5249 Brewster's treatise on new philosophical instruments,
for various purposes in the arts and sciences, w. ex-
periments on light and colours. W. plates. Edinb. 813.

5200 Burdon’s materials for thinking. 3d ed. 2 vols. Lond. 813.

| 9201 Bridge's introduction to the study of the mathematical

principles of natural philosophy. 2 vols. London 813.

5252 Brown's lectures on the philosophy of the human mind.
4 vols, Edinburgh 820.

9253 Alison’s essays on the nature and principles of taste.
Third ed. 2 vols. Edinburgh 812,

0254 The academy of science and art, a complete system of
useful education as well as generalknowledge. 2 vols.
w. plates, maps and illustrations. Edinburgh 810.

3255 Lant Carpenter’s principles of education.  London 820.

0236 Chalmers, Th., the applicetion of christianity to the
commercial and ordinary affairs of life. Glasgow 820.

0257 Chase, S., Antinomianism unmasked: being an inquiry
into the distinctive characteristics of the two dispen-
sations of law and grace. With a preface by R. Hall.
London 819.

0258 Douglas, G., an appeal to the republic of letters; in
behalf of injured scienee. Edinburgh 810.

9259 Galignani’s monthly review and magazine, being an
impartial account of werks. Vol. 1—3. Paris 822/23.

9260 Grose, J., ethics, rational and theological, with cursory
reflections on the general principles of deism. London.

2261 The same work.

9262 Elizabeth Hamilton's series of popular essays, illustra=
tive of principles connected with “the improvement of
understanding, the imagination, and the heart. 2 vols.
Edinburgh 813,

9263 King’s essay on the origin of evil, transl. from the la=
tin, with notes; to which is added, a sermon by the
same author, on the fall of man The 5th ed. revised
by Edmuud, lord Bishop of Carlisle, London 781,
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284
5264
5265

5266

5267

5268

9269
5270
5211

Philosophy elc.

A sketeh of the oeconomy of man. London 819.
Taylor, H., considerations on ancient and modern ereeds
compared. With a treatise on the existence, imma-
terialifty immortality of the soul. London 78S,

Taylor, H., farther thoughts on the nature of the grand
apostacy of the christian churches foretold by the
Apostles. With observations on the laws against he-
resy and other subjects of the utmost importance to
the religion of Protestants, and to Christianity in ge-
neral. London 783. Three copies.

Torrens, R., an essay on the production of wealth; with
an appendix, in which the principles of political eco-
nomy are applied to the actual circumstances of this
country. London 821.

St. George, the Arch-Deacon’s examination of candida-
tes for holy orders, according to the arficles of the
church of England and Ireland. London 790.

Attic fragments, of characters, customs, opinions, and
scenes, by the author of  Modern Athens“. Lond. 825.
Kennedy, J., conversations on religion with Lord Byron
and others. Paris 830.

Theophrastus, the characters; translated from the greek,
and illustrated by physiognomical sketches; to which
are subjoined the greek text, with notes by Howell
With engravings. London 82%.

5272 Burke's maxims, opinions and characters, to which is

5273

prefixed, an eulogy on Burke, by Dr. Laurence. 2d ed.
2 vols. London 811. 12°

Beveridge’s private thoughts upon religion, and a chri-
stian life. London 822. 16°

5274 Mrs Chapone’s letters on the improvement of the

mind. — Gregory, a father'’s legacy to his danghters.
Lond. 821. 16°

5275 Mason, treatise on self knowledge. Dodsley’s economy

of human life ete. London 822. 16°.

5976 Practical morality consisting of Lord Chesterfield’s ad-

vice to his son etc. London 820. 16°.

5277 The same work.
5978 Countess of Blessington, desultory thoughts and refle-

xions. Paris 839. 12°.

5279 The art of criticism; as exemplified in Dr. Johnson's

lives of the most eminent english poets. London 789

5980 Richard Hooker's works, containing eight books of the

laws of ecclesiastical polity and other freatises; t0
which is prefixed the life of the author by Walton.
3 vols. Oxford 793.

5981 Warburton, W., lord bishop of Gloucester, works. A

new ed. in 12 vols. London 811.

5982 Zouch, Th, the life of Isaac Walton; including notices

of his contemporaries, With illustrations. London 823,
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Theology etc. 285

5283 The ontlines of a new commentary on Salgmen’s song,
drawn by the help of instructions from the East, by
the author of ,Observations on divers passages of
scripture®. London 768.

5284 The pictorial edition of the book of common prayer,
according to the use of the united church of England
and Ireland. Illustrated with many hundred Wood-
cuts. To which are added, original notes, and an in-
troductory history of the liturgy by Stebbing. London.
Lexique-Octavo.

5285 Horae Biblicae; being a connected series of notes on the
text and literary history of the Bibles, or sacred books
of the Jews and Christians, and on the Bibles or books
accounted sacred by the Mahomefans, Hindus, Parsees,
Chinese, and Scandinavians. The 4th edition. 2 vols.
London 807. gr. in-8°.

5286 Penn, Gr., the prophecy of Ezekiel cunccming Gogue,
the Iast I,uant of the church, his invasion of Res, his
discomfiture, and final fall; exammed and in part illu-
strated. London 814, 12°.

| 5287 A catechism of bible and gospel history : adapted for

the capacity, of young minds. London. 16°. Two copies.

| 5288 Cabinet edition of the holy Bible, w. topographical

illustrations by W. W eqtali and lustomcal illustrations
selected from the most emment ancient and modern
painters. Lond. 851. 12”. Relié en maroq,, {ranches dorées.

5289 Cabinet edition of the book of common prayer, with
illustrations of the rites and ceremonies of the prote~
stant church. London 842. 12° Relié en maroquin,
tranches dorées.

Poetical works, tales and stories etc.

5290 Blair, R., poetical works, containing the grave; and
a poem to the memory of Mr. Law; to which is pre-
fixed the life of the author. Lond. 794. Three copies.

' 5291 Butler,Jos., works, to which is prefixed a life of the

author by Kippis, with a preface by Halifax. 2 vols.
w. portrait. Edinburgh 813.

5202 Canning, G., peetlical works with a biograph. memoir
of the author. With portrait. Paris 827. 12%

5293 Cecil, Rich., works, with a memeir af his life; ar-
ranged and revised by Pratt. 2d ed. 3 vels. w. portrait.

- London 816.

5294 Denham, J., poetical works; with the life of the au-
thor. Edinburgh 780. 16°

9295 Eachard’s works, to which are added five letters by
J. Eachard. 3 vols. London 772,

. 9296 The same works.
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286 tales and stories eic.

5297 Franklin, Benj.,
early life written by himself.
portrait. London.

5298 Goldsmith, Oliver, poetical works;

Poetical works,

complete works, w. memoirs of his
2d edition. 3 vols. w,

with the life of

the author. Paris 803.

5299 ——~-— The poetical werks; with a sketch of his life
and writings. Paris 827. 32°% Two copies.

5300 —-—— The poetical works. illustrated by Wood en-

gravings. With a biograph. memoir and notes edited
hy Bolton Corney. London 845.

5301 Gray, Th., Works; to which are added, memoirs of
his life and writings by Mason. London 821, 16°,

5302 Hall, Rob., miscellaneous works and remains, with a
memoir of his life, by Ol. Gregory, and a critical estimate
of his character and writings, by J. Foster. With por-
trait. London 849.

5303 Johnson, Sam., works, with an essay on his life and
genius, by A. Murplw 12 vols. w, purtra:ts Lond. 810.

5304 Playfair, John, works; with a memoir of his life,
4 vols. Edinhmgh 822

5305 Pope, Alex., works, in verse and prose; with a se-
lection of exp[anatury notes, and the account of his
life by Johnson. 8 vols. w. portraits. London 812, 12"

5306 Shakspere’s pictorial edition. Part 1—23 and 40,
London 838/41. gr. in-8".

5307 Sheridan, R. B dramatic works; with an original
life of the author. 3 vols. W. portrait. Paris 828, 32

5308 Swift, Jon, select works, containing the whole of
his poetical works. 5 vols. w. engravings. Lond. 823. 12",

5309 Addison, J.,, Cato; a tragedy. Paris 80%. Two copies.

5310 Atherstone, E., midsummer day’s dream; a poem.
London 824 T wo copies.

5311 The farce of life, a novel by lord B*? Paris 852

5312 Baillie, qumna metrical legends 0[' exalted charac-
ters. London 821,

5313 Barton, Bern., poetic vigils. London 82%.

5314 ——— Minor poems, including Napoleon.
additions. London 82%.

5315 Currer Bell's Shirley, a tale. Paris 850.

5316 Blessington, countess of, the confessions of an elderly

- lady. Paris 838.

5317 Borrow, G, Lavengro; the scolar — the gypsy — the
priest. 3 vols. w. portrait. London 851.

5318 Brown, Thomas, fables for the holy alliance, rhymes
on the rmd etc. London 823.

5319 Brunton, Mary, Emmeline, with some other pieces
and with a memoir of her life, including some extracts
from her correspondence. With portraif. Edmburgh 819,

5320 Buckstone's Jack Sheppard, a drama, London.

2d ed, with

S O O O S o B




th

1e
pa
Bs

ts
gl

Poetical works, tales and stories etc. 287
5321 Bulwer, E, L, the student. Paris 835.

| 5322 ——— The poetical works. Paris 836.
5323 The same work. :
7324 ——— Athens; its rise and fall. Paris 837.

| 5320 ——— Harold, the last of the saxon kings. Paris 848,
5326 ——— The Caxtons; a family picture. Paris 850,

a life of the author. A new edition; with engravings
from designs by R. Westall. London 820.
5328 Byron, lord, the prophecy of Dante. Paris 821.

5329 ——— Marino Faliero, and, the prophecy of Dante,
London 821.

7330 ——— Marino Faliero; tragedy, with notes. The pro-
phecy of Dante, a poem. London 823.

0331 ——— Suppressed poems as: english bards and scoth
reviewers etc. efc. Boulogne 822,

5332 ——— The deformed transformed, a drama. Paris 824%.

5333 Campbhell, Th,, Theodric, a tale, and other poems. 2d
ed. London 824.

5334 Cobbold, Rich., Freston tower; or, the early days
of Cardinal Wolsey. 3 vols. w. engravv. London 850.

3335 Coleridge, S. T., essays on his own times. 3 vols.

London 850.

| 5336 Collins and Gay’s poems. Paris 806.

9337 Colman and Garrick, the clandestine marriage, a co-
medy. Paris 804. Two copies.

0338 Colman junior, G., Inkle and Yarico, an opera.

3339 Cooper, F. the lastof the Mohicans. 3 vols. Paris-826,

3340 ——— Mark's Reef; or, the crater, a tale of the Pacific.

3341 -———— Excursions ia Italy. Paris 838. [Paris 847.

9342 Cornwall, Barry, the flood of Thessaly, the girl of
Provence, and other poems. London 823.

3343 Cotton, Nath., poems, with the author’s life, Paris 8086,

0344 Cowper, W, table talk, and other poems; w. engra~
vings. London 822,

0345 — —— The task; w. engravings. London 822.

7946 Crabbe, G, iales of the hall. 2 vols. London 819,

| 0347 Cumberland, R, the West-Indian; a comedy. Paris

80% Two copies.

9348 MDermot, M., the heauties of modern literature, in
verse and prose, and preliminary view of the literature
of the age. London 824.

| 3340 Dickens, Ch, a Christmas carol in prose, being a

ghost story of Christmas. Paris 844.

9350 ——-— The Chimes; a Goblin story. Paris 845 12°.

331 ——— Dealings with the firm of Dombey and son.
2 vols. Paris 847.

052 ——— Household words, a weekly journal. N. 1—86

inel. or March 30, 1850 to November 15, 1851. gr.
in-8°% Gin Blatt von No. 1 verfiiimmels,

5327 Bunyan, J, the pilgrims progress. To whichis prefixed, -
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288 Poetical works, tales and stories et

5353 Drake, N. the gleaner: a series of periodical essays;
selected and arranged from scarce and neglected volu-

mes. 4 vols. London 811. [ London 820,
5350 ——— Winter nights; or, fire-side lucubrations. 2 vols,
5355 ——— Evenings in autumn;a series of essais, narraive

and miscellaneous. 2 vols. London 822,
5356 Edgeworth, Maria, moral tales. 2 vols. Paris 827

5357 ——— The grinding organ, Dumb Andy, and the dame
school holiday. Paris 8%0. 12°. [840. 12°

5358 ——— The grateful negro; to-morrow: tales. Paris

5359 ——— Almeria, a tale of fashionable life. Paris 843. 124

5360 ——— The modern Griselda, a tale. Paris 843. 1%

5361 ——— Madame de Fleury, and the dun, tales. Paris
843. 12°

5362 Mrs. Ellis, the daugthers of England, their position
in society etc. London 842.

5363 ——— The mothers of England, their influence and
responsability, By the author of the , Women in
England.” London 843. [London T2,

5364 Ellis’s husbandry, abridged and methodized. 2 vols.

5365 Falconer, W., the shipwreck; wifh a sketch of his
life. London 817, 16"

5366 Goldsmith, 0., the vicar of Wakefield, embellished

with engravings from the designs of Richard Westall, |

London 819.
5367 ——— The vicar of Wakefield. Paris 840. 12°
5368 Mrs, Gore’s sketches of English character. 2 vols

Paris 846.

5369 Grattan, Th. C, the heiress of Bruges; a tale of the
year 1600. 4 vols. London 830.

5370 Graves, Rich., the spiritnal Quixote, or the summers
ramble of Mr. Geoffry Wildgoose. With the life of
the author. London 816. 16°.

5371 Gray, Th, poems; with critical notes, a life of the
author and essay on his poetry by Mitford, With por-
trait. London 814,

5372 Gueulette, Th. S., chinese tales. Caylus, comte de
oriental tales, transl. from the french. London 817, 16°,

5373 Hall, Jos., hishop of Exeter and of Norwich, Virgide-
miarum: satires, Edinburgh 82%.

5374 Hanway, Mary Aunn, Ellinor, or the world as if 15,
a novel. 2d. ed. %4 vols. London 799.

5375 ——— Christabelle, the maid of Rouen; a novel found

' on facts. %4 vols. London 814.

5376 Hazlitt, W, table-talk; or, original essays, Lond. 824,

5377 Heath’s picturesque annual for 1840. Windsor castle
and ist environs, by Leitch Ritchie. With 15 engra:
vings. London, gr. in-8°.

5378 Mrs. Hofland, the good grandmother and her off-
spring, a tale. London, 12°
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Poetical works, tales and stories etc. 289

5379 The modern theatre; a collection of successfull modern
plays, selected by Mrs. Inchbald. 10 vols., Lond. 811.

5380 Inglis, H. D., Ireland in 1834, a journey throughout
Ireland. 2 vols. w. 2 maps. London 834

5381 Ireland, W.H, rhapsodies. With portrait. Lond. 803,

5382 Irving, W., a tour m the prairies, by the author of

nthe sketch-book.“ London 835, [Paris 839.
5383 James, G. P. R., Charles Tyrell; or, the bitter blood.
5384 ——— Forest days, a romance of old times. Paris 843.

5380 Mrs. Jameson’s visits and sketches at home and
abroad, with tales and miscellanies now first collected,
and a new edition of the diary of an ennuvée. 4 vols.
w. vignettes. London 834, 2

7386 Kennedy, Mrs. Q., the voice of conscience; a narra-
tive founded on fact. London.

5387 Kennett and Dixon, the poetical souvenir. Lond. 827.

0388 Lamb, J. B,, the birth and triumph of love, a poem.
London 822,

0380 Lawson, J, lectures concerning oratory, delivered in
Trinity college, Dublin. 2d. ed. Dublin 759.

5390 The same work. [London 823.

5391 Chandos Leigh’s Sylva; poems on several occasions.

5092 Mackenzie, the man of feeling. Paris 807.

9393 Mrs. Marcet’'s conversations on the history of Eng-
land, for the use of children. 2d. ed. Lodon 844 12°

0394 Marryat’s Joseph Rushbrook; or, the poacher. Prs, 841.

3395 ——— Masterman ready. Paris 8%1. 120,

3396 Traditions of Palestine, edited by Harriet Martineau.
London 830,

5397 The same work.

0398 Martingale’s sporting scenes, and country characters,
w. numerous illustrations on wood. London 840.

2399 Mason, W., Elfrida, a dramatic poem. Paris 805.

3400 Meehan, C. P., the Geraldines, earls of Desmond, and
the persecution of the irish catholics. Transl. from
the lafin, with notes. Dublin 847. 16°

301 Joe Miller’s jests. With copious additions. Paris 836.

0402 The same work,

3403 Milton's Paradise lost. The 1%th ed. {o which is pre-
fixed an account of his life, London T44.

304 Montagu, Mrs. Eliz., letters. 4 vols. w. portrait.
London 810.

9405 Moore, Th., the fudges in England. Paris 835.

0406 —— — Alciphron, a poem. Paris 840.
2407 Lady Morgan’s book of the boudoir. 2 vols. Lond. 829.
2408 ———. O'Donnel, a national tale. With portrait. .Lond.

0409 Murphy, A, three weeks after marriage, a comedy.
0410 Mrs. Opie, Edgeworth, Aikin, etc., the child’s teller,
Selected for youth, by Stephens. Paris 835. 12°,

o4i1 Paul’s letters to his kinsfolk, Edinbargh 816.

1%




290 Poetical works, tales and stories etc.

Warten and others. 9 vols, Basil.

5413 Porter, Miss A. M. the village of Mariendorpt, a
tale. 4 vols. London 821.

5414 ——— Roche-Blanche, or the Lunters of the Pyrenees,
a romance. 3 vols. Loadon 822.

BA15 Puckle, James, the club in a dialogue between father
and son. With illustrations. TLondon 817. gr. in-8%

5416 Radeclife, Ann, the mysteries of Udolpho: a romance,
5 vols, w, plates, Paris 808.

5417 ——— Gaston de Blondeville, a romance. St. Alban's
abbey, a metrical tale; with some poetical pieces. 4 vols,
London 826.

5418 Reeve, Clara, the old english baron, a gothic story, -
H. Walpole, the castle of Otranto. London 817, 169

5419 Retzer, Jos., choice of the best poetical pieces of
the most eminent english poets. 6 vols. Vienna 783, ¢ |

54920 Richardson, S., the history of Clarissa Harlowe, i |
a series of letters. 8 vols. Basil T92.

5491 Rohbinson, Mary, Sappho and Phaon; in a series of
legitimate sonnets, with thoughts on poetical subjecls,
and anecdotes of grecian poetess. Lendon 796. i

5429 Rocke, R Maria, the children of the abbey, a fale
5 vols. w. plates. Paris 807.

5423 ——— The children of the abbey, a tale, Tlh ed. 4
vols. London 815.

5424 Roger, Sam., poems. London 827.

5495 Mrs Ross's paired-not matched, or matrimony in the
19th cenfury, a novel. 4 vols. London 815.

5496 Secott, John, the poetical works. 2d ed. w. engraviogs
London 786.

5427 Walter Scott, (he vision of Don Roderick, and other
poems. 2d ed, Edinburgh 811.

K498 — - Minstrelsy of the scotish border: consistiig
of historical and romantic ballads. 5th edition. 3 vols
Edinburgh 812.

5412 Pope, A.,, works, with mnotes and illustrations Ty |
|
|

5499 — —— Rockeby; a poem. 2d. ed. Ldinburgh 813,
5430 ——-— Rockeby; a poem. Gth ed. Edinburgh 815
5431 ——— The lord of the isles: a poem 4th ed. Edinb.81.
5432 ——— The lord of the isles: a peem. 4th ed. illmk
rated with engravings from Richard Westall. Lond. 813, |
5433 ——— Marmion. 9th ed. Edinburgh 815. |
5434 ——— Marmion. With illustrations. London 840,
5435 ——— Ballads and lyrieal pieces. 5th ed. Edinburgh 81%.
5436 ——— The monastery, a romance, 3 vols. Edinb. 82,
5437 ——— Kenilworth; a romance. 3 vols. Edinburgh 81
5438 ——— Halidon hill. Edinburgh 822.
5439 —-—— The fortunes of Nigel. 3 vols. Edinburgh 82
A440 ——— Peveril of the peak. 4 vols. Edinburgh 822

5441 ——— Lives of the novelists. 2 vols, Paris 829.




Poetical works, tales and stories efc. :

5442 Legends of the Rhine, and of the low countries, by the

by | author of ,Highways and By-ways etc. 3 vols. Lond. 832.
5443 Shakespeare’s plays, printed from the text of Sam.
ta Johnson, G. Steevens, and 1s. Reed. 2 vols, Lond. 819.

gr. in-8°

ees, | 5444 Sheridan’s shool for scandal, a comedy. Paris 80%.
5445 ——— Select parliamentary speeches. Paris 828. 32°
ther | 5446 Forget me not, for 1847 edited by Fr. Shoberl. With
engravings. London.

nee. | H447 Smedley, Edw., prescience: or the seerets of divi-
nation, a poem. London 816.

ians | 5448 Steinmetz, A, the Jesuit in the family, a tale.
vols. London 847,

5449 ——— The novitiate; or the Jesuif in training: being

fo— a year's residence among the english Jesuits. A per-
Ie sonal narrative. The 2d ed. with portrait. London 847.
s of | 5450 (Sterne) The life and opinions of Tristram Shandy.
Jo s 2 vols Basil 803.
ain | 5451 ——— Yorick’s sentimental journey through France
and Italy. With a continuation by Kugenius. To which

8. of is added the life of the author written by himself,
ects, | Basil 800.

' 5452 ——— A sentimental journey through France and Ifaly.
tale, | Paris 825. 12°.

5453 The beauties of Sterne: with some account of his life.
. 4 London 819. 16°.
5454 -Ann of Swansea, Cambrian pictures; or, every one
has errors. 3 vols. London 810. -
1the | 5455 ——— Sceret avengers; or, the rock of Glotzden, a
romance. %4 vo's London 815,
rings | 5456 Swift, Jon., travels into several remote nations of
the world by Gulliver. 2 vols. Par.804%  [vols. Par. 803.
other| 5457 Thomson, J., the seasons; with the life of the author. 2
5458 The same work :
isfing] 5459 —-—— The seasons, a_poem; w. portrait, Par, 829, 32°.
voli. | 5460 Mrs Tich e’s Psyche, with other poems. 4th ed. Lond.812.
5461 Titmarsh, M, A., doctor Birch, and his young friends.
Paris 849. 12°.

- 5462 — —— Rebecca and Rowena; a romance upon romance.
. 810 Paris 850, '
llusl- | © 5463 W arren, S., now and them. Paris 848.

815, 5464 Watts, A. A., poetical sketches: with stanzas for mu-
gic. 3d ed. w. engravings. London 824.

5465 ——— The literary souvenir. With engravings. Lon-

1 814, don 833 12°

. 820 5466 Webster, B. the irish Atftorney, a farce. London.

L 821, 5467 Wood, Susan, literary exercises. 2d Ed. Bury St.

Edmund s.
82| 5468 Select fables from Gulistan; or the bed of roses, transl.
4 from the original persian of Sadi, by Sulivan. Lond. 774,

9%
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5469 Sacred poefry: comprising an entire system of diving | |
truth. 2 vols, London 790. 12° A |
5470 Fanny; or, the deserted daughter. A novel. 2 vols, |
London 792. '
5471 The wonderful and scientific museum: or, magazine of
remarkable characters 5 vols. w. engravings. Lond. 803,
5472 Ireland, W. H., neglected genius, a poem; illustrating | 5
the untimely and unfortunate fate of many british poets;
from the period of Henry VIIL to Chatterton. Lond. 812,
5473 Observations on works of fiction in general, and parli-
cularly those for children and adolescence, Lond. 813, 5
5474 The wanderer; or, female difficulties; by the author
of ,Evelina® etc. 5 vols. London 814,
5475 Moral, M., the novice; or, the heir of Montgomery | .
castle. A novel 3 vols. London 814. 1
5476 Laura Valcheret: a tale for adolescence. Lond. 814,
5477 Ainsworth, W, H., Guy Fawkes. Paris 841,
5478 The military adventures of Johnny Newcome, with an
account of his campaign on the Peninsula, and in Pall 5
Mall. With sketches by Rowlandson. 2d ed. w. coloured
plates. London 815. f

5479 The spirit of the public journals for the year 1823
illustrated with a portrait and six humorous designs | »
by Cruikshank, London 824. |'#

5480 Peruvian tales, interspersed with curious and historical | 4
remarks, fransl. from the french by Humphreys, and | ¢
continued by Kelly. London 817. 16° i

5481 The Veteran; or, matrimonial felicities. 3 vols. Lond. 819, | 4
5482 Hants on the sources of happiness, adressed to her |
children, by a mother. 2 vols. London 819.
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it 9483 Decision, a tale, by the author of ,Correction,” etc. 8

i | SR - 21 ¢ |

i 3 vols. London S19.

il 5484 The mystery;or, forty years sgo, a novel. 3 vols. Lond. 820, B
L]

5485 Lessons of thrift, published by a member of the Save-
all club; with coloured carricatures by Cruikshank, |
London 820. el

5486 The life and adventures of Robinson Crusoe, embel-
lished with engravings from designs by Th, Stothard, 5
2 vols. London 820.

0487 Elegant epistles: being a copious collection of familiar® | o
and amusing letters, London 822 |

5488 The beauties of scottish poets, ancient and modern, |g
with biographical sketches of the authors, and notes
explanatory of the ancient poems; with engravings
Glasgow §23. 12°.

5489 May youn like it, by a country curate. 2 vols, wilh |4
engravings. London 823. 5

9490 Beauties of classical english poetry. Paris 824. 12

0491 Beauties of classical english poetry, by Boniface and
Stone, Paris 824, 12°, f
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' 5492 The tales of the genii, transl, from the persian, by

Morell. 'With memoirs of the author. London 824, 120,

0493 The improvisatrice; and other poems by L. E. L.; with
embellishments. London 824,

5494 Glances from the moon; or, lucabrations, gathered from
the miscellany of one unknown. Cheltenham 824.

5495 Elegant extracts: or, useful and entertaining passage
in prose. London 824. gr. in-8°

0496 Elegant extracts: or, useful and entertaining pieces of
poetry. London 824. gr. in-8°,

9497 Tales of humour, gallantry, and romance, selected and
transl, from the italian, w. 16 drawings by G. Cruik-
shank. London 824

3498 Idwal: a poem, with notes. London 824.

2499 The king's own, hy the author of ,the Naval officert.
3 vols. London 830.

9500 The Tuileries; a tale, by the authov of ,Hungarian ta-
les® efc. 3 vols, London 83{.

2001 The emperor’s rout; illustrated by ecoloured plates.
London 831. 12°,

0902 The young duke, by the author of ,Vivian Grey.® 3
vols. London 831.

903 Sir Ralph Esher: or, adventures of a gentleman of the
court of Charles II. 3 vols. London 832. [835. 12°.

9004 Conversations at the worktable by a mother. London

205 Rattlin the reefer, edited by the author of ,Peter Sim-
ple.“ Paris 836.

0006 The tale of the Basyn and the Frere and the Boy.
From manuscripts in the public library of the Univer-
sity of Cambridge. London 836. 16°

0007 The Nutbrowne Maid, from the earliest edition of Ar-
nold’s chronicle. London 836. 16°,

908 Tales for children: Philip Quarll, Jack and the bean-
stalk, etc. Paris 837. 16°,

9009 Pascal Bruno,asicilian story, edited by Hook. Paris 838.

010 The speaker; or, miscellaneous pieces, selected from
the best english writers, by Enfield. Paris 840.

0011 Tales for children; history of little Jack, Gulliver's
voyage etc. Paris 840. 16°.

9012 Tales for children: the white cat, Prince Lee-Boo, etc.
Paris 840. 16°.

013 The clockmaker; or, the sayings and doings of Sam
Slick of Slickville. A new series. Paris 8%41.

%14 Little Susan, a tale for children, by aunt Sophy. With
engravings. London 842, 16°. | London.

915 The juvenile scrap-book, for 1848. With engravings.

%16 Kah-Ge-Ga-Gah-Bowh, or G. Copway's (chief of,'the
Ojibway nation) the Ojibway conquest, a tale of the
Northwest, w. portrait. New-York 850.

%17 Hearts in Mortmain, and Cornelia, Paris 850. gr. in-8°.
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518 The comic almanack illustrated by Cruikshank and Hine,
London 851. 12°. [New-York 852,

5519 Walks and talks of an american farmer in Engladd,

5520 The Keepsake for 18%5, w. heautifully finished engravings,
edited by the countess of Blessington. Lond. gr. in-8°

5591 The Keepsake for 1852 edited by Miss Power. With
beautifully finished engravings. London. gr. in-8°

5522 The Keepsake for 1853 edited by Miss Power. With
beautifully finished eogravings. London. gr. in-8°

5523 The same work.

5594 The british almanac of the society for the diffusion of
useful knowledge, for 1853. London.

5525 Tales of the heart. London 12°.

5526 The fisher's boy, a poem, W. engravings. London.

5597 The God Odin, and the odes of the months, translated
from the welsh. London.

5598 The new amnual register, or general repository of his-
tory, politics and literature, for the years 1814, 1813,
1892 and 1823. 4 vols London. gr. in-8°

5529 The Edinburgh annual register for 1812 —1816, or vo- |

lume V—IX, in 2 parts each. Edinb. 814/20. gr. in-8.

5530 The annual register, or a view of the history, politics |
and literature for the years 1797—1800, 1814, 1818 |

and 1819. 7 vols. London 806/20, gr. in-8°. — General
index to Dodley's annual register f{rom its commence-
ment in 1758 to the year 1819, London 826. gr. in-8",

5534 The Edinburgh review or critical journal. Nr, 2—10,
79—75, T8—80, 86, 104, 117, 127, 135 and 146, (Jan
1803 — January 1841 ) Edinburgh. gr. in-§" Die Tun
me-n 48—50 fud breifad, und die RN, 51—>55 Do
pelt vorhanden.

5239 The british review, and London critical journal, Nri 1—1)
incl. London 811/17. gr. in-8°

5533 The London journal of artsand sciences; exhibiting the
progressive advancement of practical science in the va-
rious branches of arts, manufactures and agriculture.
Vol. I—VIIL, or Nr. 1—48. (January 1820 — December
1824) w. plates. London. gr, in-8°

5534 The monthly review. April 1836—April 1838. 25 parts.
Lond. gr. in-8°. Gindge Blatter b. Suli-Hefteg 1837 Pefdatih

5535 A general index to the monthly review from its eom-
mencement to the end of the 70th volume by S. Ays-
cough, 2 vols. London 786. Band L {ff boppelt. — A
continuation of the general index. Ih. 796.

5536 Wells, D. A., annual of scientific discovery: O year-
book of facts in science and art for 1853. Boston.

5537 ‘Illustrations of the literary history of the 18th century,

consisting of authentic memoirs and original Ietters of

eminent persons; and intended as a sequel t0 the lite-
rary anccdotos, by J. Nichols. Vol. 1. and 2 Lond, 81%
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5538 Shepherd, Joyce, and Lant Carpenter’s systematic edu-
cation in the various deparfements of literature and
science. 2 vols. London 815.

5589 Anaya, A., an essay onspanish literafure, containing its
history, from the commencement of the 12th Century,
to the present time; followed by a history of the spa-
nish drama, London 818.

5540 Drake, N., literary hours: or sketches, critical, narra-
tive, and poetical. 4th ed. corrected. 3 vols. Lond. 820.

5541 The history of the remowned prince Arthur, king of
Britain; likewise, the noble acis and heroic deeds of
his valiant knights of the round table. 2 vols. Lon-
don 816. 16°. |w. illustrations. London 8%2.

5542 Daniel, G., merrie England in the olden fime. 2 vols.
5343 The Turnament of Totenham and the Feest. Two early

ballads printed from a manuseript-in the public library
of the University of Cambridge. London 836. 16°.

544 Songs and carols, printed from a manuscript in the
Sloane collection in the british museum. Lond. 836. 16°%

5045 Mariotti, I, a historical memoir of Fra Dolcino and his
times. London 853,

5546 Lord Brougham’s lives of men of letters and science,
who flourished in the time of George III. Paris 845.

3047 Coleridge, H., lives of northern worthies. A new ed.
3 vols, London 852, _

3048 Moore, Thomas, memoirs, journal, and correspondence,
edited by lord John Russell. Vol. 1—&. w. portraits.
London 853.

5049 Sparks, J., letter to lord Mahon, being an answer to his

~ letter to the editor of Washington's writings. Boston 852.

5550 Townsend, W. C., the lives of twelve eminent judges of
the last and of the present century. 2 vols, London 846.
gr. in-8°,

0561 Lefters supposed to have passed between M. de St.
Evremond and Mr. Waller. 2 vols. London 769. 12°

0562 Newton, J,, an authentic narrative of some remarkable
and interesting particulars in the lifé of *¥*¥ com-
municated to the Rev. Dr. Haweis; and letters on re-
ligious subjects. London 822.

3053 Review of the life and' character of Lord Byron; ex-
tracted from the british critic for April 1831. Lond.833, 12°

9554 Galt, J., the life of Tord Byron; w. portrait. Lond. 830.

5555 Gordon, C., the life and genius of Lord Byron; ‘to which
is prefixed a skotch on lord Byron's death™ by Walter
Scott. With portraif. Paris 824.

5556 Lord Byron's letters and journals; with notices of his
life by Thomas Moore.” With portrait. Paris 831,

5557 Lamb, Ch., final memorials; consisting 'chiefly of his

~ letters net before published, with skefches” of some of
his'companions, by “I'h, Noon Talfourd: 2 vols. Lond, 848.
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5558 Newton, John, memoirs, with general remarks on his
life. London S08.

5559 Condorcet, the life of Voltaire, to which are added, me-
moirs of Voltaire, written by himself, transl. from the
french. 2 vols. London 790.

5560 Cowper, W., letters to his friends. A new edition re-
vised by Johnson. 3 vols. w. portrait. Lond. 817, 12°

5561 Lord Byron's correspondence with a friend, includin
his letters to his mother, written in 1809 —1811. Also
recollections of the poet by Dallas. 3 vols. Paris 825,

5562 Hailey, W., the life of J Milton, with conjectures on
the origin of Paradise lost. Basil 799.

5563 Galt, J., the life and studies of Benjamin West, prior
to his arrival in England. London 816.

5564 Memoirs of Richard Lovell Edgeworth, begun by him-
self, and concluded by his daughter Maria Edgeworth,
3 vols. with portraits, London 820.

5565 Fenimore Cooper’s letter to Gen. Lafayette, on the ex-
penditure of the United States of America. Paris 831,
Two copies.

5566 A letter from Ant. Canova: and two memoirs read to
the royal institute of France on the sculptures in the
collection of the Earl of Elginby Visconti; transl. from
the french and italian. London 816.

5567 Memoirs of the life of Artemi, of Wagarschapat, i
Armenia: from the original armenian written by himself.
London 822.

2568 The same work.

5569 Calamities of authors ; including some inquiries respecting
their moral and literary characters, by the aufhor of
,Curiosities of literature. 2 vols. London 812,

5570 Essays on the sources of the pleasures received. 2d ed.
London 813.

5571 Musical biography ; or, memoirs of the lives and writings
of the most eminent musical composers and writers
during the last three centuries. 2 vols. London 814

5572 Malone, Edm., histor. account of the rise and progress
of the english stage, and of the economy and usage
of the ancient theatres in England. Basil 800.

5573 Mansel, R., free thoughts upon methodists, actors, ai
the influence of the stage; with a letter upon the ori-
gin of the drama ete, With a discourse hy father
Caffaro. Hull 81%.

5574 Baker, D. E., biographia dramatica; containing histor

. and critical memoirs, and anecdotes etc. together with
a view of the rise and progress of the british stage,
compiled to the year 1764, continued thence to 1782
by Reed and brought down to the end of November 181},

with additions, by Jones. 3 vols, the first in 2 parts
London 812.
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5675 Sydney, Ph., defence of poetry, and, observations on
poetry and eloquence, from the discoveries of Ben
Jonson. London 787,

5576 Report from the select committee of the house of com-
mons on the earl of Elgin's collection of sculptured
marbles etc. London 816.

2017 Aberdeen, G., earl of, an inquiry into the principles
of beanty in grecian architecture, with an historical
view of the rise and progress of the art in Greece.
London 822.

5078 Paley, F. A, a manual of gothic architecture, with
nearly 70 illustrations. London 847. 12°.

5579 Vasi, M, a new picture of Rome and its environs; w.
numerous views ete. London 824, 12°% Der Plan pon
Rom fehit,

9080 A dictionary of painters, sculptors, architects, and en-
gravers from the earliest ages to the presenf time;

. with an appendix comprising the substance of Walpole's
anecdotes of painting in England from vertue, forming
a complete english shool. London 810.

0081 Craing, W. M., a course of lectures on drawing, pain-
ting and engraving, considered as branches of elegant
education. w. planches. London 821.

3982 Mrs Jameson’s handbook fo the publie galleries of art
in and near London. 2 vols. London 842.

3083 Lessing, B. J., the pictorial field-book of the revolution;
or illustrations, by pen and pencil, of the war for in-
dependence. Vol. I. New-York 851, gr. in-8°.

9084 The same work. -

9085 Boutell, Ch., the monumental hrasses of England: a
series of engravings upon wood, with deseriptive no-
tices. London 849. gr. in-8°

9986 Atkinson, G. Fr., pictures from the North, in pen and
pencil. With illustrations. London 848.

9987 Gems, principally from the antique, drawn and etched
by R. Dagley, with illustrations in verse by G. Croly.
London 822, 12°

2088 The same work.

2089 Anacreon’s odes, by Th. Moore. Carlsruhe 829. 12°.

9090 The birds of Aristophanes, transl. by H. Fr. Cary.
With notes, London 824.

2091 The meditations of the emperor Marcus Aurelius A n-
toninus. A new translation from the greek original;
with a life, notes, etc. by Graves. London 792.

9992 Cicero’s Brutus, or history of famous orators:  also,
his orator, {ransl. by Jones. Lond. 776. Three copies.

0093 Horace's works, transl. by Ph. Francis. To which
is prefixed the life of the translator. Lond. 815. 16°

9994 Ovid’s metamorphoses, transl. into english verse, |by
various authors, London 818, 16°
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Miscellanees.

Persius's satires, translated by W. Drummond. With
the original text. London 797. 12°. :
Virgil’s works, transl. into english verses, by J. Dry-
den. London 811. 16°

Wright, Th, early mysteries, and other lalin poems of
the 12th and 13th centuries, edited from original ma-
nuscripts. London 838.

Beattie’s theory of language. 2 parts London 788.
The asiatic journal and monthly register for british
and foreign India, China, and Australia. No. 145—1356,
or Vol. 37—39. Jansary-December 18%2. London.
Asiatic researches; or, transactions of the sociefy in
stituted in Bengal for inquiring info the history and
antiquities, the arts, sciences, and literature of Asia,
5th ed. 11 vols. w. illustrations. London 806/12. $in
und ipieber eiwas fiodfledig.

Calidisa’s Mégha Diita; or cloud messenger; a poen,
in the sanscrit language, transl. into english verse, with
notes by Hayman Wilson. Caleutta 81%,

The colonial journal. No. I—VI. and IX. or April, 1816
to June, 1817, and March, 1818. Lond. gr. in-8°.
Annals of oriental literature. Part 1.2. 3. Lond. 820/21,
Dialogues and detached sentences in the chinese lan-
guage, with a free and verbal translation in english.
Macao 816.

Weston, St., a specimen of the conformity of the Eu-
ropean languages particularly the english, with the
oriental languages, especially the Persian. London 802,

5606 Forster, Ch., the one primeval language traced expe-

o607
5608
5609

9610

obll

5612

o613 —

rimentally through ancient inscriptions in alphabetic
characters of lost powers from the four continents:
including the voice of Israel {rom the rocks of Sinal.
2 vols. w. plates and a table of alphab. etc. Lond. 851.
Macfarlane, P., a new and copious english and gaelie
vocabulary, with the different parts of speech. Edinb. 851.
Carpenter, Th, an english vocabulary. London 813.
Bailey’s new universal english dictionary of words
and of arts and sciences. 4th ed. corrected by Buchanan.
London 759.

Lexicon Balatronicum. A dictionary of buckish slang
university wit and pickpocket eloquence. Compiled
originally by Grose; and now enlarged by a member
of the whip ciub. London 811.

M’Culloch’s dictionary, practical, theoretical, and histo-
rical, of commerce and commercial navigation. 2d ed.
w. maps and plans. London 83%.

Dibdin’s library companion. London 82%.

—— Bibliomania; or book madness: a bibliographi-
cal romance, illustrated with cuts. London 811.
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3314 Payne and Foss, bibliotheca Grenvilliana; or bibliogra-
phicalnotices of rare and curious hooks forming part of the
library of Thom. Grenville. 2 vols. Lond. 842. gr. in-8°.

5615 Lewis, J., the life of Mayster Wm, Caxton, the first
printer in England; with portrait. London 737.

5616 Chalcographimania; or, the portrait-collector and print-
seller’s chronicle: an humerous poem, by Satiricus
Sculptor. London 814.

5617 The London catalocue of boeks containing those pub-

lished and those altered in size or price since the year
1814 to 1839. London 839. — Supplement, from March
1827 to June 1829. Ib: 829. — Supplement from
February 1831 to December 1832. Ib. 833.

5618 The London catalogue of books ete.etc. since the year
1814 to 1839. London 839. — Supplem. from January
1839 to January 18%44. Ib. 844,

5619 The London catalogue of books, published in Great
Britain, with the sizes, prices etc. from 1814 to 1846,

5620 The London catalogue of hooks etc. from 181%to 1846,
London 846. — Supplement, from 1846 to 1549. Ib. 849.

5621 Nicholson’s mechanical exercises, with an explanation
of the terms used in each art, and an introduction to
practical geometry, w. 36 copper plates. L.ondon S12.

5622 Everard’s stercometry, made easy, by the help of a

sliding-rule. With an appendix of conic sections. 11th
ed. w. plates. London 750.

5623 Lardner’s freatise on geomefry, and its application to
the arts. London 849.

5694 Schomberg’s practical remarks and observations on buil-
ding, rigging, arming and equiping his Majesty's ships
of war. London 832. ,

The naval and military library of enfertainment.

5625 (Vol. IV—VL) Sailors and saints, by the author of
the naval sketch book 3 vols. London 834%.

5626 (Vol. VII—IX ) Tales of military life, by the author
of the military sketch book. 3 vols. Ib. 83%.

5627 (Vol X—XIL) The Chelsea pensioners, by the author
of the subaltern. 3 vols. 1b. 834,

5628 (Vol. XIII—XVIIL) Tales of a voyager to the arclic
ocean. First and second series 6 vols. Ib. 834

5629 Bower; W., naval adventures during thirty-five years
service. 2 vols. London 833.

5630 Brees, S. C., a glossary of civil engineering, compri-
sing its theory and modern practice; Ww. numerous
engravings London 841,

5631 Buchanan, R., a practical treatise on propelling vessels
by steam, w. 16 engravings. Glasgow 816.

5632 Samuda’s treatise on the adaptation of atmespheric
pressure to the purposes of locomotion on railways,
w. 2 plates. London 841. :
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0633 Brunton’s description of a practical and eéconomieal |
method of excavating ground for railways, w. 2 plates,
London 836.

0634 Sketches of the works for the Tunnel = under the
Thames; w. plates. London 828. 16° |

5635 Stevenson’s cottage homes of England; designs and
estimated cost of improved coftage erections, with | .
plates. Lordon 851.

5636 Humfrey's essay on the modern system of fortification
adopted for the defence of the Rhine frontier:; with |
plans and sections. London 838. gr. in-8° !

0637 Uztariz's theory and practice of eommerce and maritime
affairs, transl. from the spanish by Kippax. Dublin 752,

9638 Hess, J. L. v., on the value and utility of the freedom | !
of the Hanse-towns, transl. by Crusen. London 814

5639 Hamilton’s introduction to merchandise; new modelled |
by Johnsten, Edinburgh 820.

0640 Morgan's essay on probabilities, and on their application
to life contingencies and insurance offices. Loud. 838, |!

o641 Morland, the genealogy of the english race horse;
with the natural history. of his progenitors from the
earliest times. London 810. 1

9642 Goodwin’s new system of shoeing horses: with an
account of the various modes practised by different
nations, and observalicns on the diseases of the feet;
with plates, London 820.

0643 Hawker's instructions to young sportsmen in all that
relates to guns and shooting. 3d. ed, w. 10 plates, |

London 82% gr. in-8° | London 830.
5644 Speechly’s practical hints in domestic rural economy. | !
3 9645 A new system of domestic cookery. 65th ed. Lon-

don 841. 12°, '
5646 Hayman's practical treatise to render the art of brewing
more easy. London 819. [London 821,
0647 Parkes's domestic brewer and family wine-maker.
5648 Laskey's general account of the Hunterian museum.
(Glasgow 813.
5649 G. Heriot's memoirs, with an historical account of the
hospital founded by him at Edinburgh, Edinb. 822. 12% |5
0650 Vincenzo di Luccio, treatise on the currents in the
Gulf of Venice, Lond. 806. |4 vols. London 816, 16°
9651 Peter Pindar's works, with some account of his life. |}

tou

QLS Te < 0:

o652 Magna Britannia; being a concise topographical ac- |5

count of the several counties of Great Britain by D. |5

and S, Lysons. Vol. L. part 1—3, Vol. I, part 1. and

2. and Vol. IIL.,, containing Bedfordshire, Berkshire, 5

Buckinghamshire, Cambridgeshire, Cheshire and Corn-
wall.  'With engravings. London 813/14.
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|
loat | 5653 Hallam, H., the constitutional history of England, from
ca the accession of Henry VII, to the death of George II.
2 vols. London 827,

th 5664 Chronological notes of scottish affairs, from 4680 (till
% | 1701; being chiefly taken from the diary of Lord

e Fountainhall. Edinburgh 822,
ith | 5655 Military memoirs of the gveat civil war: being the
military memoirs of John Gwynne; and an account of

tes,

o the earl of Glencairn’s expedition in 1653 and 1654,
vith i vol. Edinbargh 822,

| 5656 Burton's history of the house of Orange, together with
ime the history of William and Mary king and queen of
'52, England, Scotland etc. New edition. Westminster 814,
lom | 5657 Johnstone’s memoirs of the rebellion in 1745 and 1746,
% transl. from a french ms. With portraits. Lond. 820,

led | 5658 Blacker's memoir of the operations of the british army
in India, during the Mahratta war of 1817, 1818 and 1819,

tion illustrated with maps and topograph. plans. Lond, 821.
8. | 5659 Peller Malcolm’s anecdotes of the manners and customs
8@ of London, from the roman invasion to the year 1700,
the illustrated by 18 engravings. London 811,

0660 Bayley, John, the history and antiquities of the tower
an of London, with biographical anecdotes of royal and
ent | distinguished persons, 2 parts, with plates. Lond. 821,
et # Of this work only a limited number of copies has been

printed, and all the copper plates destroyed. and left for

hat spection at the publishers
tes, | 3661 Dost Muhummud Khan; and the recent events in Caubool;
130, being N° X of Grant’s oriental heads, w, 4 portraits. Lond.
my. | 5662 Select papers of the Belfast literary society, Faseci-
on- culus 1—%, containing a memoir on fiorin grass; rela-

tion of an aerostatic voyage; on the linnen and hempen
ing manufactures efc. etc. Belfast 808/11,
21, | 0663 Charles Talbot, Duke of Shrewshory's private and original
(er. correspondence,with king William, the leaders of the
am. Whig party, and other distinguished statesmen; illustra-

ted with narratives, from the family papers never be-
the fore published, by W. Coxe. With portrait. Lond, 821.
12% | 664 Hamilton, Th., an account of the kingdom of Nepal,
the and of the territories annexed to this dominion by the
6" house of Gorkha. With engravings. Edinburgh 819,
ife. | 9665 Wm. Vane, marquess of Londonderry’s narrative of the

war in Germany and France, in 1813 and 1814. With
a map. London 830.
ac- | 3666 The same work.

D." 15667 Southey Rob., Southey’s history of the Peninsular war.
?“d 3 vols. London 823,
ire,

i 068 Urey Lisiansky’s voyage round the world in the years
b 1803 to 1806, W. maps and plates. London 814,
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5669 Sir John Ross’'s narrative of a second voyage in seang
of a north-west passage, and of a residence in the areti
regions during 1829 to 1833; including the reports of
Capt. James Clark Ross, and the discovery of the nor
theen magnetic pole; with maps and plates. Lond. 83,

5670 ——— Appendix to the narrative of a second ‘\'Djfagel
in search of a north-west-passage etc. w. plates. Ib. 83

5671 Laurent, P. E., recollections of a classical tour throug
various parts of Greece, Turkey, and Italy, in 1818 ang
1819. With coloured plates. London 821.

5672 Pouqueville's travels in the Morea, Albania and other
parts of the Ottoman empire, transl. by Plumptre. W,
engravings. London S13.

5673 Smyth’'s memoir descriptive of :the resources, inhabi-
tants, and hydrography of Sicily and its islands, inter-
spersed with antiquarian nofices. W. a map and plates
London 824

5674 Craven's tour through the southern provinces of the
Kingdom of Naples; to which is subjoined a sketch ol
the immediate circumstances attending the late revoli
tion. With a map and plates. London 821.

5675 Gilly’s narrative of an excursion to the mountains o
Piemont, and researches among the Vaudois, or Wak
denses, of the Cottian Alps. W. map and plates. Lo
don 824.

2676 Stothard’s letters written during a tour through Nor:
mandy, Britany, and other parts of France in 1818, W
pumerdus engravings. London 820.

5677 The works of Sir Joshua Reynolds, containing his di
courses, idlers, a journey to Flanders and Holland, au
his commentary on Du Fresnoy's art of painting; ¥
which is prefixed an account of the life and writing
of the author, by Malene 2 vols, w. portrai. Lond. i
Northecote's supplement. Ib. 813,

5678 De Capell Brooke's travels through Sweden, Norwyj
and Finmark, to the North cape, in the summer of 18%
With illustrations. London 823.

5679 Macmichael's journey from Moscow to Constantinop¥
in the years 1817, 1818. With plates. London 819,

5630 Fraser's travels and adventures in the Persian provir
ces on the southern banks of the Caspian sea; wil
notices on the geology and commerce of Persia. Lond. 8%

5681 Pennant, Thomas, outlines of the globe: The view o
Hindostan, India exira Gangem, China and Japan, of fie
Malayan isles, New-Holland and the Spicy islands. J
vols. w. engravings. London 798/800.

5682 Baillie Fraser's journal of a tour through parf of d
snowy range of the Himala mountains, and to the so¥
ces of ithe, rivers (Jumna and: Ganges; w. a map. Low
don 820,
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Prinsep’s narrative ‘of the political and military trans-
actions ‘of British ‘India; under ‘the -administration of
the Marquess of Hastings 15813 o 1818. With ‘portrait,
map and plates. London 820.

Fitzelarence’s journal of ‘a route across India, through
Egypt, to England in 1817 and 1818, With plates,
London 819.

Abbé Dubois, missionary, ' description of the ' character,
manners, and customs of the ‘people of India, transl.
from’ the french manuscript. London 817.

Davy’s account of the interior of Ceylon, and of .its in-
habitants, w. travels in that island, With illustrations.
London 821.

Buckingham's travels in Palestine, through the countries
of Bashan and Gilead, including a visit to the ‘cities of
Geraza and Gamala. "'With illustrations. “Fiondon 821.
Salt’s voyage''to ‘Abyssinia, 'and ‘travels '‘ifto ‘the in-
terior of that country in 1809, 1810; ‘in ‘Wwhich are
included, an‘account of the'Portuguese 'settlements: on
the east coast of" Africa, etc. together "with ‘vocabula-
ries. With a map, numerous engravings 'and charts.
London 814.

‘Waddington and Hanbury’s journal 'of a visit to some
parts of Ithiopia; with maps 'and other engravings,
London 822.

Lyon's narrative of fravels in northern Africa, in 1818,
1819 and 1820; 'accompanied by geographical notices
of Soudan, and of the course of the Niger, w. a chart
and coloured plates. London 821.

Denham, Clapperton, and Oudney’s narrative ‘of travels
and discoveries'in northern and central ‘Africa, in 1822,
1823, and 1824 With 4% plates! London' 826,
Lichtenstein’s’ travels in southern Africa, in the 'years
1803 to 1506, transl’ from the original german by Plump-
tre. 2 vols. with plates. London 812.

Tully’s "narrative ' of a ten’ years residence at Tripoli;
with a ‘map and' several 'coloured’ plates. * London 816,
Narrative of ‘an expedition fo explore the * river Zaire,
“usually called the Congo, in 1816, ‘under the direetion
of Capt. Tuckey. 'With a’ map and plates. London 818.
Bowdich, Edw., mission from cape Coast Castelle' to
Ashantee, with a statistical account ‘of 'that®Kingdom,
and geograph. notices of dther ‘parts of’ the 'interior of
Africa. With a map and coloured ‘plates. London 819,
Manby's journal of a voyage to’"Greenland in' the ' year
1821. With graphic illustrations.  London 822.

Koster's travels in Brazil; with coloured plates. Lon-
don 816.

Walpole's travels in' various countries of the East. W,
engravings, London 820,
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5699 Rye's excursion to the peak of Teneriffein1791. Lond. 793
5700 Blount, Th., fragmenta antiquitatis: or, ancient tenures
of land, and jocular customs of manors, enlarged and
corrected by J. Beckwith, With additions from authen.
tic sources, by H. M. Beckwirth. London 815. l

5701 Berry's history of the island of Guernsey, part of the
ancient duochy of Normandy, from the remotest periud\
of antiquity to the year 1814; with particulars of thy
neighbouring islands. W. a map and plates. Lond. 815,

5702 Tyrell Artis's antediluvian phytology, peculiar fto th
coal formations of Great Britain; w. plates. Lond. 82

5703 Brooke's guide to the stars; w. 12 planispheres. Lond. 82,

5704 New tables for facilitating the computation of preces.
sion, aberration and nutation of 2881 principal fixed
stars; together with a catalogue of the same reduce
to January 1, 1830; computed under the direction gf
the astr. soc. of London. With an introduction by Baily,
London 827.

5705 The Astrarium improved; or, views of the principd
fixed stars and constellations, represented on 12 plates
London 813.

5706 Transactions of the royal-society of lidinburgh. Vol i
and 2. w. plates. Edinburgh 788/90.

5707 Carey’s trivial poems and triolets, written in obedience
to Mrs. Tomkin’s commands, 20th Aug. 1651. Lond. 820

5708 Encyclopaedia Londinensis; or an universal dictionary
of arts, sciences, and litterature. Vol.“I—VIL w. co-
loured plates. London.

5709 Godwin’s lives of Edward and John Philips, nephew
and pupils of Milton; including various particulars
the literary and political history of their times. Wil
portraits. London 815.

5710 Christie’s disquisitions upon the painted greek vase
and their probable connection with the shows of the
Eleusinian, and other mysteries; w. plates. Lond. 8%

5711 Arnot and Forbes's clavis orientalis; or, lecture car
of the London oriental Institution. 2 parts. Lond. 82

5712 Oriental repertory, published at the charge of the Hask
India Company, by Dalrymple. 1808. 2 vols, w. map
and plates. London 808. gr. in-4°.

5713 Low’s grammar of the T,hai, or Siamese languagt
Calcutta 828.

5714 Csoma de Kiros's grammar of the Tibetan languag
in english. Calcutta 834%.

5715 Price’s grammar of the hindoostanee, persian, and ari
bic languages; to which is added a set of persill
dialogues by Mirza Mohammed Saulih, with an english

~ translation. London 823.

5746 Morrison’s grammar of the chinese language, Seram®
pore 815,
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5747 Select odes, from the persian poet Hafez, translated
into english “verse ; with notes by Nott. London 787,

5718 Stewart's descriptive catalogue of the oriental library
of the late Tippoo Sultan of Mysore; o which are
prefixed , memoirs of Hyder Aly Khan, and his son
Tippoo Sultan.” Cambridge 809

9719 Lanz and Bétancourt, analytical essay on the construc-
tion of machines, transl. from the french. w, plates. Lond.

8720 Thomas’s report on a survey of the mining district of
Cornwall, from Chasewater to Camborne; w. plates.
London 819.

5721 The history of ancient and modern wines. Lond. 82%.

Edizione de’ classici italiani,
in250 volumi in 8° figurato, conritratti dei autori.
Milano 1802—1814%.

0122 Alamanni, L., la coltivazione. Giov. Rucellai, le api. Con
annotazioni di G. Bianchini sopra la coltivazione, e di
Titi sopra le api. 180%.

0123 ‘Alberti, Leonb, della pittura e della statua. 1804
0124 Ovidio, le metamorfosi, ridotte in ottava rima da
G. A. dell’ Anguillara, 3 voll. 1805; :

025 Ariosto, Lud,, Orlando furioso. 5 voll. 1812/14.

3726 Baldinueci, Fil, opere; con note ed aggiunte, 1% voll,
1808/12.

0127 Bartolommeo da S.Concordio, ammaestramenti degli
Antichi raccolti e volgarizzati. 1808,

0728 Bembo, Pietro, (cardinale) opere. 12 voll. 1808/10.

9129 Bentivoglio, Guido, (cardinale) opere storiche. 5
voll. 1806/07.

5730 Bojardo, Matteo M., Orlando innamorato, rifatto da
Berni. & voll. 1806.

0131 Berni, Franc., opere burlesche, 1806,

0132 Boccaccio, Giov., il Decamerone. 4 voll. 1803.

0193 Borghini, Raff, il riposo. 3 voll. 1807,

934 Borghini, Vine., discorsi. 4 voll, 1808, 09.

9135 Bracciolini, Franc., lo scherno degli Dei; poema
piacevole. 180%.

0136 Buommattei, Bened., dellalingua Toscana. 2 voll, 1807,

0137 Casa, Giov. della, opere, 4 voll. 1806,

9138 Castiglione, Bald,, il libro del Cortegiano. 2 voll. 1803.
0730 Cavalcanti, Bartol, trattati sopra gli oftimi reggi-
menti della repubbliche antiche e moderne. 1805,

0740 Dasselbe. 'Werk.

014{ Cellini, Benvenuto, opere, ora per la prima volta ri-
dotte a buona lezione ed accompagnate con note da
Gio. Palamede Carpani. 3 voll. 1806/11.

42 Chiabrera, Gabr., rime. 3 voll. 1807/08.
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